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Vážení spoluobčané,
čas měří spravedlivě, všem stejně, a tak ne-
zbývá, než přijmout skutečnost, že čtyři roky
uplynuly velmi rychle. Za pár dnů proběhnou
komunální volby 2010 a budou zvoleni noví
zastupitelé. Nastává chvíle pro zhodnocení
uplynulého volebního období. Dnes, když se
ohlédnu, mám radost z věcí, které se podařily.
Ze zkušenosti z komunální politiky z let mi-
nulých, vím, že bez pochopení a podpory ro-
diny, zastupitelů, občanů a zejména, bez
dobré, týmové spolupráce s panem místosta-
rostou, by bylo nesnadné usilovat o dobré vý-
sledky práce. Stejně jako dosažené úspěchy
pracovní mě těší, že s příchodem nových
(nyní již končících) zastupitelů, ustalo napětí
a šíření polopravd na veřejnosti, které dle
mého názoru, ničemu a nikomu neprospívá.
Starostování je služba o poctivé, každodenní
práci, o komunikaci s lidmi, o práci v týmu,
sedm dnů v týdnu. Přicházely i pracovní neús-
pěchy. Je škoda, že některá účelová rozhodnutí
„skupiny zastupitelů“ nebyla fair. Taková roz-
hodnutí nejsou přínosem, jsou ke škodě věci.

Zhodnocení práce uplynulých čtyř let je
nejvýstižněji obsaženo v dokumentu, který
jsem zpracovala a nazvala: „Vyhodnocení
Programu rozvoje obce Hukvaldy za období
2007—2010“. Tento materiál projednali za-
stupitelé, bylo přijato usnesení, a to, bez vý-
hrad. Po jednotlivých rocích podrobně zpra-
covaný materiál je transparentní, může být
vodítkem pro nově zvolené zastupitelé a ze-
jména, občané mají možnost porovnat sliby,
uvedené ve volebních programech za období
2006—2010, s realitou. 

PODĚKOVÁNÍ
V závěru volebního období 2006-2010 chci

vyjádřit poděkování zejména těm z Vás, se
kterými jsem byla nejvíce v kontaktu. Poděko-
vání patří:

Především panu místostarostovi Bc. Lukáši
Strakošovi, se kterým se mi velmi dobře pra-
covalo, neboť často i několikrát denně jsme
společně řešili záležitosti, týkající se proble-
matiky samosprávy a rozvoje obce. Pedago-

SSSSpppprrrráááávvvvaaaa    oooobbbbcccceeee gickému kolektivu základní školy a mateřské
školy s p. ředitelkou školy Mgr. A. Lévovou za
dobrou spolupráci, i zde proběhlo mnoho
společných aktivit (setkání vedení škol Evrop-
ské unie, vítání občánků, návštěva europo-
slanců, návštěva žáků školy na obecním
úřadě, Den obce, Den české státnosti, spolu-
práce při pořádání MHF JH, aj.) Řediteli Frý-
decké skládky p. ing. Luďkovi Žáčkovi za ča-
sově náročnou práci na územním plánu obce,
na zkvalitnění systému separace a třídění od-
padů, ale také, za práci na společné přípravě
dotací a projektů pro sportovce. Paní Karle
Klečkové za pečlivě vedenou kroniku obce
a spolupráci na podkladech pro získání dota-
cí (obecní úřad, sakrální stavby aj.), za posky-
tování informací z obecních kronik, ale také,
za zpracování nové brožury obce „Hukvaldy
kdysi a dnes“. Redaktorce TV Studio Sněženka
Bc. Lence Šimurdové a p. Josefu Odstrčilovi
za zpracování zpráv a informací z dění obce.
Paní Svatavě Hrabovské, která svým písmem
zdobí a zkrášluje kroniky obce, pečlivě střeží
významná výročí našich spoluobčanů, píše
gratulace oslavencům a přednáší na svateb-
ních obřadech. Akademickému malíři p. An-
tonínu Kročovi za výpůjčku obrazů umístě-
ných v budově úřadu, za výtvarné ztvárnění
úvodních stran místního zpravodaje. Díky
mistrově výtvarné tvorbě dochází k propagaci
obce i za hranicemi ČR. Panu Stanislavu Foj-
tíkovi za spolupráci na vítání jubilantů, ob-
čánků, za výrobu propagačních materiálů, re-
prezentující obec. Panu Antonínu Slívovi,
který obci věnoval část své fotodokumentace
pro účely prezentace obce. Panu Jirkovi Slád-
kovi za spolupráci na kompletování a opra-
vách obrazů J. V. Sládka, věnovaných hukvald-
ské mládeži, z částí umístěných v budově
úřadu. Zástupcům Klubu seniorů, sportovců,
podnikatelů, lesů, myslivců, včelařů — ti
všichni mají obrovské zásluhy na rozvoji
obce. Hasičským sborům a jejich starostům
za zodpovědný přístup k ochraně obecního
majetku, zdraví a potřeb občanů a obce. Pře-
devším chci poděkovat vám, občanům, kteří
jste všímaví, nejsou Vám lhostejné nedostatky
v naší obci a upozorňujete na ně. Právě Vaše
připomínky jsou nesmírně cenné a svědčí
o tom, že máme stejný cíl, udělat všechno
proto, abychom byli v naší obci všichni co nej-
více spokojeni. Panu oborníkovi Milanu
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Rok 2007

Přijetí dotace ze „Státního rozpočtu ČR“, ve
výši 6 mil. Kč, na „Rekonstrukci obecního
úřadu“. Stavební práce provedeny dle Smlou-
vy o dílo ve výši 9 599 968 tis. Kč, bez vícepra-
cí,smlouva schválená zastupitelstvem. Celko-
vá cena díla: 10 031 734 Kč. V této částce jsou
zahrnuty další položky: (projekt, zpracovaný
v roce 2005 za cenu: 157 437 Kč, prováděcí
projekt zpracovaný v roce 2007 za cenu:
201 110 Kč, výběrové řízení: 15 tis. Kč, staveb-
ní dozor: 50 400 Kč, správní poplatky — 3 300
Kč, vytýčení trasy vodovodního řadu, trasy ka-
belů, přepojení OIIS ve výši 4 519 Kč). 

Přijetí dotace z MMR Praha ve výši 1 050
000 Kč, na „Rekonstrukci hřbitova Hukval-
dy“. Spoluúčast obce: 1 145 411 Kč. Celková
cena díla: 2 195 411 Kč.

Přijetí dotace z KÚ MSK Ostrava ve výši
50 000 Kč, (zakoupení tiskárny + notebooku),
na: „Zřízení pracoviště Czech POINT“ (Český
podací ověřovací informační národní terminál). 

Přijetí neinvestiční dotace z KÚ MSK Os-
trava ve výši 63 900 Kč, na hospodaření v le-
sích a na obnovu a zajištění lesních porostů.

Klub seniorů se aktivně zapojil (ve spolu-
práci s obcí) do přípravy a realizace projektu
„Senioři komunikují“, za finanční podpory
Nadačního fondu manželů Klausových. Za
aktivní účast v tomto projektu obdrželi místní
senioři od nadačního fondu zdarma 1 ks počí-
tače, je umístěn v klubovně Klubu seniorů
Hukvaldy.

Úhrada splátky za zřízení internetu + ka-
belové televize ve výši 640 tis. Kč (dofinanco-
vání firmě 4M Rožnov, s. r. o.). 

Náklady na opravu, aktualizace polepu in-
formačních tabulí (Lašská brána Beskyd),
umístěné na území obce: činily 21 500 Kč.

Náklady na údržbu místních komunikací,
včetně zimní údržby: činily 655 700 Kč. Tato
částka zahrnuje, zejména, opravu místní ko-
munikace na chatovišti, ve výši: 500 000 Kč.

Náklady na údržbu veřejného osvětlení: či-
nily 463 900 Kč (částka zahrnuje elektřinu,
běžnou údržbu a zřízení osvětlení přechodu
přes R48, směr Místek).

Koutnému za organizaci společných aktivit
(výstavy loveckých trofejí, aj.) Kolegyním
obecního úřadu za práci na úseku matriky,
pokladny, výběru poplatků, za plnění úkolů
v rámci samosprávy. Panu Petru Domčíkovi
za vzornou péči o obecní techniku (počítače,
tiskárny, kabelová televize, webové stránky,
internetové kiosky) a redakční radě za zpra-
cování informací do místního zpravodaje.
V neposlední řadě děkuji týmu pracovníků
úřadu, kteří prováděli celoroční údržbu veřej-
ných prostranství.

Vážení zastupitelé, spoluobčané, podnika-
telé, přátelé, 

všem těm, kteří poctivě přiložili ruku k dílu,
kteří měli stejný cíl — udělat všechno proto,
abychom byli v naší obci Hukvaldy co nejvíce
spokojeni, za čtyřletou práci na rozvoji obce,
touto cestou vyjadřuji své poděkování. 

Jaroslava Michnová, starostka

VYHODNOCENÍ
„Programu rozvoje
obce Hukvaldy za 
období 2007—2010“
ZÁKLADNÍ ÚDAJE OBCE HUKVALDY
Počet obyvatel ke dni: 30. 6. 2010 — celkem

1945 obyvatel
Z toho muži: 956

ženy: 989
Webové stránky obce: www.hukvaldy.eu
Obec s rozšířenou působností: Frýdek–Místek
Okres: Frýdek–Místek
Kraj: Moravskoslezský

Rok 2006
Přijetí účelové investiční dotace z rozpo-

čtu KÚ MSK Ostrava ve výši 1 275 000 Kč, kte-
rou obec Hukvaldy a obec Fryčovice obdržely
prostřednictvím sdružení SMOPO — na pří-
pravu a zpracování projektové dokumentace
pro územní rozhodnutí na akci: „Odkanalizo-
vání obcí Fryčovice a Hukvaldy“.
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Náklady na údržbu a péči o veřejnou zeleň:

činily 617 900 Kč (mzdy, sociální + zdravotní
pojištění, nářadí, kosení, ořez stromů a další).
Údržba mlýnského náhonu — 20 tis. Kč.

Provoz autobusových linek ČSAD F–M, a. s.
+ Veolia Transport Morava, a. s., pobočka Os-
trava o sobotách a nedělích je ztrátový. Obec
doplácí na ztráty na těchto linkách z rozpočtu
obce. Ztráta činila: 134 000 Kč. Pokud by obec
ztrátu neuhradila, linky (sobota + neděle) by
byly zrušeny. 

Náklady na svoz nebezpečného odpadu:
činily 52 000 Kč. Náklady na sběr komunální-
ho odpadu: 598 700 Kč, náklady na provoz
a využití obecní skládky: 413 900 Kč. Instalace
kontejnerů na tříděný odpad: 40 000 Kč.

Příjmy do rozpočtu obce Hukvaldy za vy-
tříděný odpad od společnosti EKOKOM za
rok 2007: 97 200 Kč.

Kanalizace — byla zahájena příprava pod-
kladů pro zpracování projektové dokumenta-
ce pro územní řízení.

Rozvoz obědů je ztrátový. Obec doplácí
ztrátu (dle počtu přihlášených strávníků),
z rozpočtu obce. Ztráta činila: 125 000 Kč.

Obec v roce 2007 poskytla dotace:
TJ Sokol Hukvaldy — 200 tis. Kč.
ČMMJ — Okresní myslivecký spolek Frý-

dek–Místek — 5 tis. Kč.
Junák — 5 tis. Kč.
Český svaz včelařů — 3 tis. Kč.
Římskokatolická farnost Rychaltice — 150

tis. Kč na vymalování kostela v Rychalticích.

Rok 2008
Stavební úpravy školní kuchyně (+ staveb-

ní úpravy z části prostor školní jídelny). Byla
proplacena faktura z rozpočtu obce ve výši 4,5
mil. Kč. Stavební práce provedeny dle Smlou-
vy o dílo ve výši 9 952 508 Kč, bez víceprací,
smlouva byla schválená zastupitelstvem. Cel-
ková cena díla: 10 063 793 Kč. V této částce
jsou zahrnuty tyto položky: (zpracování žá-
dosti o dotaci: 44 000 Kč, zpracování časového
harmonogramu: 12 495 Kč, výběrové řízení:
11 900 Kč, stavební dozor: 42 890 Kč). 

Přijetí dotace z KÚ MSK Ostrava ve výši
167 895 Kč, na „Rekonstrukci lávky u koupa-
liště“. Spoluúčast obce: 167 896 Kč. Celková
cena díla: 335 791 Kč.

Přijetí finanční částky z Ředitelství silnic
a dálnic ČR, pobočka Ostrava, ve výši 817 512
Kč, na náhradní výsadbu zeleně (řešena alej
na Hukvaldech).

Přijetí dotace z KÚ MSK Ostrava ve výši
314 100 Kč, na „Zpracování projektu na za-
teplení a výměnu oken v ZŠ“. Celková částka
za zpracování projektové dokumentace činila
418 880 Kč.

Přijetí neinvestiční dotace z KÚ MSK Os-
trava ve výši 4 100 Kč, na výdaje spojené s čin-
ností sborů dobrovolných hasičů.

Přijetí neinvestiční dotace z KÚ MSK ve
výši 64 tis. Kč, na hospodaření v lesích a na
obnovu a zajištění lesních porostů.

Poslední splátka za zřízení internetu + ka-
belové televize ve výši 265 200 Kč, (dofinanco-
vání firmě 4M Rožnov). 

Zřízení 3 ks informačních tabulí v místních
částech obce: Krnalovice, Rychaltice, Horní
Sklenov, z rozpočtu obce, v celkové výši:
39 100 Kč.

Jsou zpracovány:
Projekt na rekonstrukci šaten TJ Sokol: 295 139
Kč.
Projekt na sanaci obecní skládky: 210 500 Kč.
Projekt na dětské hřiště u základní školy:
15 000 Kč. 
Studie — chodník pro pěší v úseku Dolní
Sklenov — Rychaltice: 29 000 Kč.
Projektová dokumentace na vybudování MK
v Rychalticích: 10 000 Kč.
Byla provedena:
Oprava střechy bývalé školy Mládeži vč. vý-
měny okapů: 114 600 Kč.
Oprava opěrné zdi na mlýnském náhonu
v Dolním Sklenově: 50 000 Kč.
Instalace internetového kiosku na Horním
Sklenově: 160 000 Kč.

Vybavení interiéru Obecního úřadu Hu-
kvaldy z rozpočtu obce novým nábytkem
(mimo kancelář starostky) ve výši 227 900 Kč.

Náklady na údržbu místních komunikací,
včetně zimní údržby: činily 1 343 900 Kč (do-
financování místní komunikace: p. Laník —
p. Strakoš, oprava místní komunikace na Hor-
ním Sklenově, zaměření + výkupy pozemků,
včetně podílu obce na rekonstrukci lávky
u koupaliště, projekt na rekonstrukci lávky
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v Rychalticích — pod farní budovou, projekt
na vybudování místní komunikace v Rychalti-
cích (p. Hora), studie chodníku pro pěší v Ry-
chalticích). Oprava včetně pořízení nových
dopravních značek + zrcadla: 50 tis. Kč.

Náklady na údržbu veřejného osvětlení: či-
nily 508 700 Kč (částka zahrnuje elektřinu,
běžnou údržbu, vánoční výzdobu).

Náklady na údržbu a péči o veřejnou zeleň:
činily 716 500 Kč (mzdy, sociální + zdravotní
pojištění, nářadí, kosení, ořez stromů, nákup
sekačky, nákup vysavače Otík, štěpkování bio-
logického odpadu). Údržba mlýnského náho-
nu — 20 tis. Kč.

Provoz autobusových linek ČSAD F–M, a. s.
+ Veolia Transport Morava, a. s., pobočka Os-
trava o sobotách a nedělích je ztrátový. Obec
doplácí na ztráty na těchto linkách z rozpočtu
obce. Ztráta činila: 138 600 Kč. 

Náklady na svoz nebezpečného odpadu:
činily 37 000 Kč. Náklady na sběr komunální-
ho odpadu: 673 900 Kč. Náklady na provoz
a využití skládky: 458 000 Kč (včetně projektu
na sanaci skládky). Údržba mlýnského náho-
nu — 20 tis. Kč.

Příjmy do rozpočtu obce za vytříděný
odpad od společnosti EKOKOM celkem:
242 800 Kč.

Kanalizace obce — je zpracována projekto-
vá dokumentace pro územní rozhodnutí na
odkanalizování obcí Fryčovice a Hukvaldy, za
cenu: 557 700 Kč.

Rozvoz obědů je ztrátový. Obec doplácí
ztrátu (dle počtu přihlášených strávníků),
z rozpočtu obce. Ztráta činí: 125 000 Kč. 

Obec v roce 2008 poskytla dotace:
TJ Sokol Hukvaldy — 550 000 Kč (včetně

zpracování projektu na rekonstrukci šaten za
cenu 295 100 Kč).

ČMMJ — Okresní myslivecký spolek Frý-
dek–Místek — 5 tis. Kč.

Junák — 5 tis. Kč.
Český svaz včelařů — 3 tis. Kč.
Římskokatolická farnost Rychaltice — 100

tis. Kč, byla provedena oprava elektroinstala-
ce v kostele na Hukvaldech.

Spol. pro dechovou hudbu F–M — 10 tis. Kč
(na zajištění projektu „Držím se kořenů života
a rostu“).

BRUTAL – TEAM — 3 tis. Kč.

Rok 2009 
Přijetí dotace z programu „Podpory obno-

vy venkova“ z MMR Praha ve výši 339 000 Kč,
na „Opravu drobných sakrálních staveb“.
Spoluúčast obce ve výši 146 000 Kč. 

Přijetí neinvestiční dotace z KÚ MSK Os-
trava ve výši 54 168 Kč, na hospodaření v le-
sích a na obnovu a zajištění lesních porostů.

Přijetí finanční částky z Ředitelství silnic
a dálnic ČR, pobočka Ostrava, ve výši 883 800
Kč, na náhradní výsadbu zeleně (řešena vý-
sadba stromů, ořez, úprava zeleně, kácení
stromů za bývalým kulturním domem).

Rekonstrukce školní jídelny — doplatek
faktury z rozpočtu obce za provedenou re-
konstrukci školní jídelny společnosti NOSTA
z Nového Jičína, ve výši 5 452 508 Kč. 

Projekt na odkanalizování obcí Fryčovice
a Hukvaldy pro stavební povolení — podíl
obce Hukvaldy za zpracování projektové do-
kumentace ve výši 202 200 Kč. Žádost o dota-
ci na odkanalizování je podaná na SFŽP
Praha, žádost má přiděleno “akceptační
číslo“, žádost prochází procesem posuzování.

Projekt na úpravy hřbitova v Rychalticích
za cenu: 58 000 Kč.

Nový územní plán — příprava podkladů
a uzavření smlouvy o dílo se zpracovatelem
nového územního plánu obce Hukvaldy.

Náklady na údržbu místních komunikací,
včetně zimní údržby: činily 903 800 Kč (opra-
va MK u p. J. Pěluchy, u bytovky v Rychalticích,
oprava MK v Krnalovicích a MK — p. Ax-
mann), nátěr lávky za Školou Mládeži, drobná
údržba, vysprávky, zaměření). Údržba doprav-
ních značek + instalace zrcadel — 17 tis. Kč.

Náklady na údržbu veřejného osvětlení: či-
nily 533 900 Kč (částka zahrnuje elektřinu,
běžnou údržbu, vánoční výzdobu). bylo reali-
zováno 5 ks nových světel veřejného osvětlení.

Provoz autobusových linek ČSAD F–M, a. s.
+ Veolia Transport Morava, a. s., pobočka Os-
trava o sobotách a nedělích je ztrátový. Obec
doplácí na ztráty na těchto linkách z rozpočtu
obce. Ztráta činila: 146 300 Kč. 

Náklady na údržbu a péči o veřejnou zeleň:
činily 1 204 000 Kč (+ zahrnuta finanční část-
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ka 883,8 tis. Kč na náhradní výsadbu), dále
mzdy, pojištění, nářadí, kosení, ořez stromů,
nákup křovinořezů, kom. vysavače + nářadí.
Údržba mlýnského náhonu — 20 tis. Kč.

Náklady na svoz nebezpečného odpadu:
činily 77 300 Kč. Náklady na sběr komunální-
ho odpadu: 1 171 800 Kč (včetně sběru biolo-
gického odpadu a štěpkování). Z toho náklady
na provoz a využití skládky: 150 300 Kč. Údrž-
ba mlýnského náhonu — 20 tis. Kč.

Příjmy do rozpočtu obce za vytříděný
odpad od společnosti EKOKOM celkem:
326 700 Kč

Rozvoz obědů je ztrátový. Obec uhradila
ztrátu (podle počtu přihlášených strávníků),
z rozpočtu obce. Ztráta činila: 120 000 Kč. 

Dar škole — 52 tis. Kč — zajistila starostka
od sponzorů na zakoupení stolů a židlí do
školní jídelny v základní škole.

Dar škole — 12. tis. Kč — zajistila společ-
nost Šmíra-Print, s. r. o., — úprava výplně
hlavních dveří.

Dar obci ve výši 15 tis. Kč — zajistila spo-
lečnost Technické služby, a. s. — vánoční vý-
zdoba.

Obec v roce 2009 poskytla dotace:
TJ Sokol Hukvaldy — 230 tis. Kč.
ČMMJ — Okresní myslivecký spolek Frý-

dek–Místek — 5 tis. Kč.
Junák — 5 tis. Kč.
Český svaz včelařů — 3 tis. Kč.
Římskokatolická farnost Rychaltice —

602 145 Kč — na rekonstrukci budovy v Ry-
chalticích.

Společnost S. Freuda Příbor — 10 tis. Kč na
projekt křtu videofilmu o L. Janáčkovi.

Rok 2010
Přijetí dotace ze SFŽP Praha ve výši

6 780 840 Kč, na „Realizaci úspor energie v ZŠ
a MŠ L. Janáčka Hukvaldy“.

Přijetí dotace z Programu rozvoje venkova,
ve výši 954 000 Kč, na „Realizaci I. etapy re-
konstrukce areálu TJ Sokol“ (přestavba gará-
že na kancelář, klubovnu a skladový prostor).
Spoluúčast obce: 370 000 Kč. Celková cena:
1 324 000 Kč.

Přijetí dotace z KÚ MSK Ostrava ve výši
230 500 Kč, na koofinancování akce „Přestav-

ba garáže na skladový prostor areálu TJ Sokol
Hukvaldy“. 

Přijetí dotace z KÚ MSK Ostrava ve výši
200 000 Kč, na zhotovení propagačních mate-
riálů obce Hukvaldy. Spoluúčast obce ve výši
85 tis. Kč. Celková cena: 285 000 Kč.

Přijetí dotace z KÚ MSK Ostrava pro sdru-
žení SMOPO, z toho pro Hukvaldy přijetí fi-
nanční částky ve výši 40 tis. Kč, na pořádání
kulturní akce DEN OBCE HUKVALDY dne
18. 9. 2010. Spoluúčast obce: 40 000 Kč. Celko-
vá cena: cca: 80 000 Kč. 

Přijetí neinvestiční dotace z KÚ MSK Os-
trava ve výši 36 000 Kč, na hospodaření v le-
sích a na obnovu a zajištění lesních porostů.

Náklady na realizaci II. etapy rekonstrukce
areálu TJ Sokol nazvané: „Přístavba spojova-
cího traktu mezi stávající kabiny a garáží“, dle
smlouvy o dílo: za cenu 2 482 080 Kč (bude
hrazeno z rozpočtu obce). Projektová doku-
mentace řeší přístavbu, spojovací chodbu se
skladem a úklidovou komorou, šatnu tenistů
s hygienickým zázemím, dostavbu nové klu-
bovny. Stavba II. etapy rekonstrukce areálu TJ
Sokol byla zahájena v měsíci září 2010. Na III.
etapu rekonstrukce areálu TJ Sokol (akce za
5,3 mil. Kč) obec podá žádost o dotaci.

Náklady na sportovní vybavení víceúčelo-
vého hřiště v Rychalticích (za bývalým kultur-
ním domem) z rozpočtu obce činily: 43 000 Kč.

Nákup nového auta na rozvoz obědů z roz-
počtu obce za cenu: 230 000 Kč.

Obec v roce 2010 poskytla dotace:
TJ Sokol Hukvaldy — 280 tis. Kč.
Myslivecké sdružení Hukvaldy — 5 tis. Kč.
Junák — 5 tis. Kč.
Český svaz včelařů — 3 tis. Kč.
BRUTAL – TEAM — 3 tis. Kč.
Podané ruce Frýdek–Místek — 5 tis. Kč.

NOVĚ obec provozuje od dubna 2010 par-
koviště Hukvaldy.

Příjmy do rozpočtu z parkoviště Hukvaldy
ke dni 31. 8. 2010 činily: 493 850 Kč. 

Bývalý provozovatel parkoviště Hukvaldy
odváděl na účet obce částku 200 tis. Kč/rok.

Územní plán
V období 2007—2010 zastupitelé schválili

změnu č. 3 + č. 4. + změnu územního plánu č.
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SDH Rychaltice + SDH Hukvaldy + Klub
seniorů

Finanční příspěvky na činnost SDH Rychal-
tice, SDH Hukvaldy a na činnost Klubu senio-
rů nebyly v období let 2007—2010 kráceny
a vynaložené prostředky byly výše uvedenými
organizacemi účelově využity. Výše uvedený-
mi organizacemi nebylo požadováno navýše-
ní finančních prostředků nad schválený fi-
nanční plán.

Odpadové hospodářství
Od druhého čtvrtletí roku 2009 byl zaveden

oddělený sběr bílého skla a byla zvýšená čet-
nost svozu. Tím dochází k navýšení bonusu
od firmy EKOKOM. Frýdecká skládka, a. s., za-
stoupená ředitelem společnosti Ing. Luďkem
Žáčkem, i nadále nabízí občanům obce Hu-
kvaldy využití Sběrného dvora Collo louky
v Místku (vedle supermarketu Tesco), k odlo-
žení nebezpečného odpadu a elektrozaříze-
ní, a to, zdarma!

Množství separovaného odpadu v období:
leden — srpen 2010 (včetně)

plasty: 24,9397 t
papír: 19,7750 t
bar. sklo: 13,9001 t
bílé sklo: 15,7567 t

O údržbu 
veřejných prostranství, místních komuni-

kací, autobusových zastávek, pramenů, mlýn-
ského náhonu,veřejných prostranství, aj., se
starají pracovníci: p. Luděk Boháč, p. Pavel
Vávra, p. Jan Ermis, p. Ladislav Volný a sezón-
ní brigádníci.

Pospolitost obce
• Spolupráce vedení obce s vedením ZŠ a MŠ

L. Janáčka Hukvaldy, p. o. (vítání občánků,
festival, návštěva velvyslanců, oslavy osvo-
bození obce, návštěva žáků školy na obec-
ním úřadě, Den obce, Den české státnosti,
aj.).

• Spolupráce obce s FJH Hukvaldy, o. s., při
organizačním zajištění MHF Janáčkovy Hu-
kvaldy.

• Spolupráce obce s akademickým malířem
p. Antonínem Kročou (zapůjčeny obrazy
pro výzdobu obecního úřadu, kresby do
zpravodaje, propagace obce, aj.).

• Vítání občánků starostkou obce.
• Setkání starostky s jubilanty.
• Setkání vedení obce s podnikateli.

5. Na zasedání Zastupitelstva obce Hukvaldy
dne 23. 8. 2010 byl projednán a schválen
Návrh zadání nového územního plánu obce
Hukvaldy. Rok 2011 — je reálný předpoklad
schválení nového územního plánu. 

Budova požární zbrojnice v Rychalticích 
Budova hasičské zbrojnice v Rychalticích

byla rekonstruována v roce 2003 za cenu:
1 851 000 Kč! Při tak rozsáhlé rekonstrukci ne-
bylo provedeno odizolování zdiva, výměna
oken, nová fasáda. Budova byla značně pod-
močená a zavlhlá. V červnu 2010 firma Seve-
romoravská stavební společnost s. r. o., pro-
vedla stavební úpravy, spočívající v osekání
stávající vlhké omítky, sanaci zdiva sanační
omítkou, odvětrání a osazení odvětrávacích
mřížek, provedla obklad soklíků a výmalbu
nových omítek. Cena těchto prací činila
65 000 Kč. Vzhledem k netěsnosti oken
a značnému úniku tepla firma Kočvara pro-
vedla výměnu oken za 26 759 Kč. Aby mohly
být využity půdní prostory k uložení věcí, čle-
nové SDH Rychaltice svépomoci zhotovili
dřevěnou podlahu v půdních prostorách bu-
dovy hasičské zbrojnice. Schází nová fasáda
a další drobné úpravy.

Kamenný most 
Rekonstrukce mostu byla na podnět vedení

obce a z rozhodnutí zastupitelů schválená
v územním plánu č. 5. Je zpracována projek-
tová dokumentace pro územní rozhodnutí.
Do konce roku 2010 je reálný předpoklad vy-
dání územního rozhodnutí o umístění stavby
(řešení nového mostu) v Dolním Sklenově. Se
stavbou nového mostu se počítá.

Informovanost občanů
Veškeré informace z obecního úřadu jsou

pravidelně zveřejňovány na webových strán-
kách obce, na plakátovacích plochách, v nově
instalovaných informačních skříních, v kabe-
lové televizi, v občasníku a na letácích. Letáky
byly občanům distribuovány dle potřeby
a důležitosti sdělení. V rámci Lašské brány ak-
tualizace informací, týkající se kultury a turis-
mu na informačních tabulích, na web.strán-
kách Lašské brány Beskyd, v turistických tis-
kovinách. Kalendář obecního úřadu včetně
aktuálních tel. čísel bývá občanům distribuo-
ván při vánočním vydání zpravodaje, a to,
zdarma.
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• Setkání vedení obce s obyvateli Domu s pe-
čovatelskou službou.

• Setkání vedení obce s členy Klubu seniorů.
• Fotbalové soutěže o pohár starostky.
• Hasičské soutěže o pohár rady obce.
• Den Obce Hukvaldy — spolupráce vedení

obce s místními spolky, s podnikateli, zá-
kladní školou.

• Setkání vedení obce s občany Krnalovic.

NESPLNĚNO
• Chodník pro pěší: (po vybudování kanaliza-

ce).
• Oprava mostu Rychaltice „U dvora“

a mostu u p. Štefka (pouze v případě získá-
ní dotace).

• Sanace obecní skládky (v případě vhodné
ho dotačního titulu).

• Zadání a zpracování prováděcí dokumenta-
ce pro výstavbu infrastruktury na k. ú. Ry-
chaltice (v případě vhodného dotačního ti-
tulu).

• Realizace úpravy hřbitova Rychaltice
(pouze v případě získání dotace). 

Úvěr Obec Hukvaldy k srpnu 2010 — nemá. 
Dluhová služba Obce Hukvaldy k srpnu

2010 — je nulová.

Krajský úřad Moravskoslezského kraje,
odbor kontroly ze zákona provádí 2 × ročně
na obecním úřadě přezkum hospodaření.
Také další kontrolní orgány (zástupci: FÚ —
Ostrava, FÚ — F–M, MMR Praha, SZIF Opava)
neshledaly v hospodaření obce nedostatky.
Kontrola výběrových řízení za volební období
2007—2010, včetně fyzické kontroly rekon-
strukce obecního úřadu, rekonstrukce hřbito-
va Hukvaldy, přestavby garáže v areálu TJ
Sokol Hukvaldy, bez závad a nedodělků. 

Zpracovala: Jaroslava Michnová
V Hukvaldech dne 16. 8. 2010

Slovo místostarosty
— poděkování

Vážení spoluobčané,
dovoluji si Vás pozdravit prostřednictvím

posledního Hukvaldského občasníku za vo-
lební období 2006—2010. 

Nebudu nyní jmenovat všechny akce, které
se nám s paní starostkou podařily zrealizovat,
protože o těchto akcích jste jednak byli všich-
ni průběžně informování v minulých číslech
Hukvaldského občasníku, prostřednictvím
zpravodajů obce Hukvaldy a také v obecní te-
levizi i na internetu. Tímto příspěvkem bych
rád poděkoval všem těm, s kterými jsem
během svého čtyřletého období, stráveného
na obecním úřadě v Hukvaldech nejčastěji
spolupracoval.

Poděkování patří hukvaldským hasičům,
kteří se mimo jiné vždy dvakrát ročně podíle-
li na přípravě amfiteátru v oboře, chystání
a uklízení laviček, stavění stanů pro účinkují-
cí a na dalších různých činnostech pro obec
Hukvaldy. Děkuji rovněž i hasičům rychaltic-
kým, kteří taktéž byli vždy nápomocni, když
bylo jejich pomoci zapotřebí. Zmíním napří-
klad problémy s užitkovou vodou na hřbitově
v Rychalticích.

Děkuji také členům TJ Sokol Hukvaldy, pře-
devším fotbalistům, kteří rovněž vždy
a ochotně pomáhali s lavičkami v amfiteátru.

Velice často jsem spolupracoval se zaměst-
nanci naší školy, především pak s paní ředitel-
kou a s panem školníkem, za což jim také ve-
lice děkuji.

Poděkovat bych také chtěl všem spoluobča-
nům, kterým není lhostejné okolí jejich
domků a kteří se dobrovolně a zcela zdarma
starají o veřejná prostranství. Takových obča-
nů v naší obci naštěstí není málo.

Poděkování také samozřejmě patří kolegy-
ním na obecním úřadě a také všem zaměst-
nancům obce Hukvaldy, kteří se za poslední
čtyři roky o vzhled obce poctivě starali. Zde
samozřejmě nemohu zapomenout poděkovat
také Petrovi Hrnčárkovi a Honzovi Balcárkovi.

Moje velké poděkování patří Ing. Luďkovi
Žáčkovi, který mi se vstupem do komunální
politiky pomohl. 

Poslední a největší poděkování patří samo-
zřejmě paní starostce, se kterou jsme po celé
čtyři roky úzce spolupracovali a denně řešili
různé problémy, týkající se naší obce.

Bc. Lukáš Strakoš, místostarosta
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Přehled přijatých
usnesení
z 20. zasedání
Zastupitelstva obce
Hukvaldy, konaného
dne 23. 8. 2010 
20/452 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy
schvaluje program 20. zasedání Zastupitel-
stva obce Hukvaldy, po provedených úpra-
vách, v tomto znění: 
1. Kontrola usnesení.
2. Zpráva ověřovatelů zápisu.
3. Zprávy výborů finančního a kontrolního.
4. Smlouvy.
5. Návrh zadání nového územního plánu

obce Hukvaldy.
6. Rozpočtová změna č. 2.
7. Vyhodnocení plnění Programu rozvoje

obce Hukvaldy na období 2007—2010.
8. Různé.
9. Diskuse, závěr.
12:0:1

20/453 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy bere
na vědomí kontrolu usnesení z 19. zasedání
Zastupitelstva obce Hukvaldy, konaného dne
31. 5. 2010. 
13:0:0

20/454 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy bere
na vědomí zprávu ověřovatelů zápisu z 19. za-
sedání Zastupitelstva obce Hukvaldy, konané-
ho dne 31. 5. 2010.
13:0:0

20/455 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy bere
na vědomí zprávu ze zasedání Finančního vý-
boru, ze dne 17. 8. 2010, přednesenou předse-
dou výboru, p. Jaroslavem Petrem. 
13:0:0

20/456 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy bere
na vědomí Kontrolní zprávu č. 18 a usnesení
z 19. zasedání Kontrolního výboru ze dne 17. 8.
2010, přednesenou předsedou výboru, p. JUDr.
Ladislavem Svobodou.
13:0:0

20/457 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy schva-
luje uzavření Smlouvy o poskytnutí investiční
dotace mezi Obcí Hukvaldy, zastoupenou p. J.
Michnovou, starostkou a TJ Sokol Hukvaldy,
zastoupená p. Ing. Miroslavem Šplíchalem,
předsedou. Předmětem smlouvy je poskytnu-
tí investiční dotace z rozpočtu obce Hukvaldy
na nákup traktoru na kosení trávy, v maximál-
ní výši 93 240 Kč.
11:0:2

20/458 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy zmoc-
ňuje starostku obce podpisem Smlouvy o po-
skytnutí investiční dotace mezi Obcí Hukvaldy
a TJ Sokol Hukvaldy — viz usnesení č. 20/457.
12:0:0

20/459 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy schva-
luje uzavření Smlouvy o poskytnutí neinves-
tiční dotace mezi Obcí Hukvaldy, zastoupe-
nou p. J. Michnovou, starostkou a TJ Sokol
Hukvaldy, zastoupená p. Ing. Miroslavem
Šplíchalem, předsedou. Předmětem smlouvy
je poskytnutí dotace z rozpočtu obce Hukval-
dy na provozní výdaje — na činnost TJ Sokol
Hukvaldy, v maximální výši 186 760 Kč.
13:0:1

20/460 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy zmoc-
ňuje starostku obce podpisem Smlouvy o po-
skytnutí neinvestiční dotace mezi Obcí Hu-
kvaldy a TJ Sokol Hukvaldy — viz usnesení č.
20/459.
13:0:1

20/461 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy schva-
luje uzavření Smlouvy o dílo č. 33/24/06/10
mezi Obcí Hukvaldy, zastoupenou p. J. Mich-
novou, starostkou a Severomoravskou staveb-
ní společností s. r. o., Bezručova 31, 741 01
Nový Jičín, zastoupenou p. Bedřichem Knáp-
kem, náměstkem a p. Josefem Piskořem, ná-
městkem, na realizaci akce „Přístavba spojo-
vacího traktu mezi stávající kabiny a garáží TJ
Sokol Hukvaldy“. Cena díla celkem činí
2 482 080 Kč, vč. DPH.
13:0:1

20/462 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy zmoc-
ňuje starostku obce podpisem Smlouvy o dílo
č. 33/24/06/10 na realizaci akce „Přístavba
spojovacího traktu mezi stávající kabiny a ga-
ráží TJ Sokol Hukvaldy“ — viz usnesení č.
20/461.
13:0:1
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20/463 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy schva-
luje uzavření Smlouvy o dílo č. SOD 83/2010
mezi Obcí Hukvaldy, zastoupenou starostkou
p. J. Michnovou a společností Lesostavby Frý-
dek–Místek, a. s., Slezská 2766, 738 32 Frý-
dek–Místek, zastoupenou p. Ing. J. Bazgierem,
předsedou představenstva. Předmětem díla je
úprava místní komunikace na chatovišti, za
cenu 183 334 Kč vč. DPH.
11:0:2

20/464 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy zmoc-
ňuje starostku obce podpisem Smlouvy o dílo
č. SOD 83/2010 na realizaci akce „Obec Hu-
kvaldy — úprava místní komunikace na cha-
tovišti“ — viz. usnesení č. 20/463.
11:0:2

20/465 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy schva-
luje v souladu s § 6 odst. 5 písm. b) zákona č.
183/2006 Sb., o územním plánování a staveb-
ním řádu ve znění pozdějších předpisů
Zadání pro Územní plán obce Hukvaldy s ná-
sledujícími úpravami. 
Zařadit do projednávání:
bod 48 — lanovka
bod 13 b — část parc. č. PK 907 na k. ú. Skle-
nov, zařadit do zóny obytné, vlastník p. Pavel
Holub
bod 47 — pozemky na „Uhliskách“ zařadit do
zóny umožňující drobné podnikání, vlastník
P. Sobotík ml.
bod 15 — část parc. č. 936/1 na k. ú. Sklenov,
zařadit do zóny obytné, vlastník p. Ing. Větřil
Vladimír
bod 28 — zařadit pozemky u Hájova do zóny
obytné, vlastník p. Šárka Klosová
bod 16 — zařadit pozemek parc. č. 188/1 na
k. ú. Sklenov do zóny obytné, vlastník p. Pavel
Strakoš
bod 25 — zařadit pozemek parc. č. PK 55 na
k. ú. Rychaltice, do zóny obytné, vlastník p.
Ing. Mrázková
14:0:0

20/466 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy bere
na vědomí „Vyhodnocení veřejnoprávního
projednání Návrhu zadání pro Územní plán
obce Hukvaldy.“
13:0:0

20/467 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy schva-
luje dle § 84 odst. 2 písm.c) zák. 128/2000 Sb;
o obcích (obecní zřízení), v platném znění,
Rozpočtovou změnu č. 2/2010. Rozpočtovou

změnou č. 2/2010 dojde ke změně na straně
příjmů na 22 160 000 Kč a na straně výdajů na
25 643 600 Kč, financování zůstává nezměněno.
14:0:0

20/468 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy bere
na vědomí zprávu p. starostky o činnosti Rady
obce Hukvaldy za období od 31. 5. 2010 do
23. 8. 2010.
14:0:0

20/469 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy bere
na vědomí předložené Vyúčtování investiční
dotace, poskytnuté Obcí Hukvaldy, na základě
smlouvy ze dne 25. 2. 2009, Římskokatolické far-
nosti Rychaltice na realizaci projektu Společen-
ské centrum pro volnočasové aktivity dětí
a mládeže v Rychalticích, ve výši 8 474 978,71 Kč.
11:0:0

20/470 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy souhla-
sí s využitím uspořené částky ve výši 8 905,36 Kč,
na úhradu nezpůsobilých výdajů na realizaci
projektu Římskokatolické farnosti Společen-
ské centrum pro volnočasové aktivity dětí
a mládeže v Rychalticích, pro účely Společen-
ského centra v Rychalticích.
11:0:0

20/471 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy bere
na vědomí zprávu p.starostky obce — vyhod-
nocení plnění Programu rozvoje obce Hu-
kvaldy na období 2007—2010.
14:0:0

20/472 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy bere
na vědomí informaci o poskytnutí dotace
v rámci Operačního programu Životní pro-
středí z prostředků Státního fondu životního
prostředí ČR, na realizaci úspor energie v ob-
jektu Základní školy a Mateřské školy L. Ja-
náčka v Hukvaldech ve výši 6 780 840 Kč, roz-
hodnutí č. 10068893-SFŽP. 
13:0:0

20/473 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy bere
na vědomí informaci p. starostky o provede-
ných kontrolách na akce „ Rekonstrukce hřbi-
tova Hukvaldy — 1. etapa“ a „Výstavba komu-
nikace pro pěší v Hukvaldech“.
13:0:0

20/474 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy bere
na vědomí zprávu p. starostky o výběru nedo-
platků za rok 2010. 
13:0:0
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20/475 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy bere
na vědomí informaci p. místostarosty o hos-
podaření v obecních lesích.
13:0:0

20/476 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy bere
na vědomí informaci p. starostky a p. místos-
tarosty o připravovaném Dni obce, který se
bude konat dne 18. 9. 2010.
13:0:0

20/477 — Zastupitelstvo obce Hukvaldy bere na
vědomí sdělení Magistrátu města Frýdku–Míst-
ku, odboru dopravy a silničního hospodářství,
ze dne 2. 8. 2010 Čj. MMFM 92148/2010, ve
věci průjezdu kamionů obcí Hukvaldy.
12:0:0
V Hukvaldech 23. 8. 2010
Jaroslava Michnová       Bc. Lukáš Strakoš
starostka                                  místostarosta 

KKKKoooo mmmm uuuu nnnn áááá llll nnnn íííí     vvvvoooo llll bbbbyyyy     2222 0000 1111 0000

Oznámení k volbám do zastupitelstev obcí
(dle zákona 491/2001 Sb., o volbách do zastupitelstev obcí a o změně některých
zákonů, ve znění pozdějších předpisů), konaných ve dnech 15.—16. 10. 2010

Stanovení minimálního počtu členů okrskových volebních
komisí:

Starostka obce Hukvaldy ve smyslu § 15 písm.d) zákona 491/2001 Sb., o volbách do zastupi-
telstev obcí a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů stanovuje minimální
počet členů okrskových volebních komisi 7. 

Oznámení o počtu a sídlech volebních okrsků:
Starostka obce Hukvaldy ve smyslu § 15 písm. c, zákona 491/2001 Sb., o volbách do zastupi-

telstev obcí a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů 
oznamuje:
V obci Hukvaldy byly zřízeny 2 volební okrsky.

Volební okrsek č. 1
Sídlem volebního okrsku je volební místnost předobřadní síň v budově Obecního úřadu Hu-

kvaldy č. p. 3.

Volební okrsek č. 2
Sídlem volebního okrsku je volební místnost společenská místnost v hasičské zbrojnici v Ry-

chalticích. 

Jmenování zapisovatelů okrskových volebních komisí:
Starostka obce Hukvaldy jmenovala ve smyslu § 17 odst. 6 zákona 491/2001 Sb., o volbách do

zastupitelstev obcí a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů tyto zapisova-
telky okrskových volebních komisí:

Volební okrsek č. 1
Eliška Škorvánková, Rychaltice 130, Hukvaldy

Volební okrsek č. 2
Marta Sobotíková, Rychaltice 67, Hukvaldy.

Jaroslava Michnová, starostka
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Informace
ke způsobu hlasování
ve volbách do zastupitelstev obcí ve
dnech 15. a 16. října 2010

Hlasování — označení hlasovacího lístku —
v komunálních volbách je možné třemi způ-
soby:
• Označit křížkem ve čtverečku v záhlaví

sloupce před názvem volební strany pouze
jednu volební stranu. 
Tím je dán hlas kandidátům této volební
strany v pořadí dle hlasovacího lístku
v počtu, kolik činí počet členů zastupitel-
stva obce, který má být v obci volen. Pokud
by byla označena tímto způsobem více než
jedna volební strana, byl by takový hlas ne-
platný.

• Označit v rámečcích před jmény kandidá-
tů křížkem toho kandidáta, pro kterého
hlasuje, a to z kterékoli volební strany, nej-
výše však tolik kandidátů, kolik členů za-
stupitelstva obce má být zvoleno. 
Počet členů zastupitelstva, který má být
v obci zvolen, je uveden v záhlaví hlasovací-
ho lístku.
Pokud by bylo označeno tímto způsobem
více kandidátů, než je stanovený počet, byl
by takový hlas neplatný.

• Kromě toho lze oba způsoby, popsané
v předchozích bodech, kombinovat, a to tak,
že lze označit křížkem jednu volební stranu
a dále v rámečku před jménem kandidáta
další kandidáty, pro které hlasuje, a to v li-

bovolných samostatných sloupcích, ve kte-
rých jsou uvedeny ostatní volební strany. 
V tomto případě je dán hlas jednotlivě
označeným kandidátům. Z označené vo-
lební strany je dán hlas podle pořadí na hla-
sovacím lístku pouze tolika kandidátům,
kolik zbývá do počtu volených členů zastu-
pitelstva obce. Pokud má být voleno např.
11 členů zastupitelstva a je označena voleb-
ní strana s 11 kandidáty a kromě toho 5
kandidátů individuálně ze sloupců dalších
volebních stran, je dáno označené volební
straně 6 hlasů, a to pro kandidáty na prv-
ních šesti místech. Pokud by byla tímto
způsobem označena více než jedna volební 
strana nebo více kandidátů, než je stanove-
ný počet, byl by takový hlas neplatný.

Klub seniorů
Členové Klubu seniorů si váží práce, kterou

paní starostka, pracovníci Obecního úřadu
a členové zastupitelstva obce Hukvaldy vyko-
návali v tomto volebním období.

Děkujeme Vám za příkladný přístup k seni-
orům. Vaše chování a jednání nejlépe vystihu-
je citát J. A. Komenského: „Komukoliv prospě-
ti můžeš, prospívej rád — sloužiti a prospívati
je vlastnost povah vznešených.“ 

Do dalších let Vám přejeme zdraví, elán,
lásku a hodně inspirace ke spokojenému a ra-
dostnému životu. 

Za Klub seniorů Hukvaldy
předsedkyně klubu Marie Grygarová
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Vážení spoluobčané,
dovoluji si Vás oslovit co by zástupce sdružení nezávislých kandidátů

OPO — občané pro obec. Jsme skupina obyvatel naší obce, která se
již třetí volební období uchází o Vaši přízeň. Hlavní myšlenka našeho
programu je slibovat to, že nic nebudeme slibovat. Již osm let se snaží-
me pomocí našich zástupců v obecním zastupitelstvu podporovat veš-
keré aktivity, které vedou k rozvoji a prosperitě naší obce. Víme, že veš-
keré snažení na komunální úrovni je ovlivněno financemi , a právě
proto nechceme slibovat nic, co by se nedalo bez dostatku finančních
zdrojů splnit. Naše snaha o zvelebení obce plyne hlavně ze zlepšení ko-
munikace mezi zastupiteli a ukončení různých konfrontačních situací,
které se objevují při jednání zastupitelstva. Hlavními prioritami našeho
sdružení jsou snahy podporovat práci veškerých občanských spolků,
které v obci zajišťují společenský a sportovní život. Prvořadá je pro nás
snaha zajistit co nejlepší podmínky pro práci základní školy, které je dle
našeho mínění pro rozvoj obce nejdůležitější, dále si bereme za své
zlepšení řešení každodenních problému, které ztěžují život našich ob-
čanů (údržba obecních komunikací, spolupráce s klubem seniorů při
řešení problémů našich starších obyvatel,). V oblasti investic je našim
prvořadým úkolem zajistit dostatek financí pro chod obce jako takové
a s pomocí dotačních titulů zajistit rekonstrukci základní školy. Vše
ostatní by bylo pouze slibování něčeho o čem nevíme zda jsme schop-
ni zajistit. Možná se Vám bude zdát, že hovoříme pouze v obecné rovi-
ně a nic podstatného nesdělujeme, ale to je právě náš záměr. Chceme
konat v okamžiku,kdy to bude reálné a ne dopředu slibovat, a potom se
vymlouvat že to nešlo splnit. Prosím Vás vážení spoluobčané o zodpo-
vědnost při výběru kandidátů do obecního zastupitelstva, neboť obec
může fungovat pouze tehdy, budou-li ji vést lidé, kteří chtějí spolupra-
covat a zvelebovat obec společně. 

Naše sdružení je takovou skupinou lidí a rádi bychom se na vedení
obce podíleli. Děkuji Vám za možnost prezentovat kandidáty za OPO-
občané pro obec a věřím, že pokud Vaše volba padne na naše kandidá-
ty, budeme právě takoví, jak jsem se snažila nastínit.

Za kandidáty OPO — občané pro obec Kapsiová Ivana
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PŘEDSTAVENÍ VOLEBNÍ STRANY 
SDRUŽENÍ NEZÁVISLÝCH KANDIDÁTŮ EVROPŠTÍ DEMOKRATÉ

Vážení spoluobčané!
Od posledních voleb do obecního zastupitelstva uplynuly již 4 roky a je zde opět období, ve kterém

můžete ovlivnit svou účasti při volbách 15. a 16. října 2010 složení nového zastupitelstva v naší obci.
Mezi 8 zaevidovanými kandidátkami naleznete i kandidátku s pořadovým č. 2 politické strany

„Sdružení nezávislých kandidátů Evropští demokraté“ (dále jen SNK ED), která dosud v naší obci ne-
kandidovala. Kandidátka je zaevidována dle planého volebního zákona a tvoří ji kandidáti složení
z obyvatel obce Hukvaldy, kteří nejsou členy žádné politické strany. 

Citace ze stanov SNK ED:
Posláním SNK Evropských demokratů je sdružování občanů, kteří usilují o účast na správě věcí ve-

řejných prostřednictvím volených orgánů a naplnění tak svého ústavního práva být volen. SNK Ev-
ropští demokraté usilují o vytvoření optimálních podmínek pro život občanů v právním a fungujícím
státě, který se opírá o rozvinutou místní a regionální samosprávu a uplatňuje princip rozhodování co
nejblíže občanům (subsidiarita). Strana chápe výkon veřejných funkcí jako službu občanům při
uplatňování demokratických pravidel vládnutí a veřejné správy. Ve svém programu usiluje o vyvažo-
vání oprávněných zájmů všech společenských skupin.

Kandidáti SNK ED jsou si plně vědomi své odpovědnosti za další vývoj v řízení obce volenou sa-
mosprávou a předloží Vám v dostatečném předstihu před volbami volební program se zhodnoce-
ním dosavadní činnosti současné samosprávy obce spolu s vizí, na co by se měla nová samospráva
vzešlá z podzimních voleb zaměřit.

Před vlastními volbami by se měli všichni občané zamyslet nad svoji představou o životních pod-
mínkách v obci Hukvaldy a na základě předložených programů zvolit tu kandidátku, která bude zá-
rukou naplnění jejich představ. Každý by měl posoudit, co se za uplynulé období v obci a v okolí jeho
bydliště změnilo. Nabízí se zde i potřeba srovnání s okolními obcemi, které nám mohou svými ús-
pěšnými projekty naznačit směr dalšího rozvoje u nás na Hukvaldech. 

Je nutné zodpovědně posoudit zejména tyto parametry výkonu samosprávy obce: péče o obecní ma-
jetek, kvalita a rozsah poskytovaných služeb, péče o vzdělávání, kulturní a společenský život, péče o život-
ní prostředí, ochrana soukromého majetku, podpory spol. organizací, podpora sportu, ale také účelnost
vynaložených finančních prostředků z obecního rozpočtu vzhledem k celkovým potřebám rozvoje obce.

Jsme si plně vědomi, že Vám nemůžeme v tuto chvíli garantovat přijetí a schválení reálných úkolů,
ale můžeme čestně slíbit, že naše jednání bude maximálně zodpovědné a jeho jediným cílem bude
rozumné obhajování zájmů občanů před zájmy dalších subjektů, které by mohly svým chováním
a podnikatelskými aktivitami nevratně zhoršit prostředí naší obce a podmínky pro bydlení.

Jsme jednoznačně pro řízení chodu obce z pozice nadstranické, která bude ctít názory všech zvo-
lených zastupitelů, bez podpory k prosazování zájmů vymezených skupin, ale zcela jednoznačně ku
prospěchu všech obyvatel v obci.

Vážení spoluobčané, v nastávajících volbách máte jedinečnou příležitost ukázat, jaké priority
upřednostňujete a v jakém prostředí si budete přát dál bydlet se svými rodinami.

Mějte prosím na vědomi, že kandidáti za SNK Evropští demokraté jsou připraveni naplnit Vaše
očekávání ve zlepšení podmínek funkčnosti samosprávy naší obce prosazováním těchto cílů:
➢ zajistit efektivní a účelné využívání našich společných finančních prostředků pro správu obce
➢ zlepšit zásady boje s korupcí při realizací veřejných zakázek a služeb pro snížení nákladů obce
➢ zlepšení ochrany obecního a osobního majetku proti působení přírodních živlů 
➢ trvalé zlepšování péče o životní prostředí
➢ dodržování požadavků na bezpečnost pohybu občanů a návštěvníků po naší obci
➢ trvalé zlepšování obecných podmínek života a soužití obyvatel i návštěvníků Hukvald

Prosíme Vás o věnování Vašeho času k prostudování následně doručeného volebního programu kan-
didátů SNK ED a děkujeme všem osloveným voličům za jejich účast ve volbách a projevenou přízeň.

Zdraví Vás jménem všech kandidátů „SNK Evropští demokraté“
Ing. Stanislav Tkáč, Rychaltice
lídr kandidátky SNK ED
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Vážení spoluobčané,
čtyřleté volební období uběhlo jako voda a na Vás, na občanech obce,

bude ve dnech 15. a 16. 10. 2010 rozhodnutí, kdo zasedne do nově zvo-
leného Zastupitelstva obce a jakým směrem se vydá naše obec.

V těchto volbách se o Vaše hlasy uchází celkem osm subjektů, z nichž
jsou čtyři volební strany na naší obecní politické scéně úplní nováčci.
Jedni z nováčků jsme i my, kandidátní listina č. 3 NESTRANÍCI.

O Vaše hlasy se ucházíme, protože chceme, aby naše obec šla směrem
dopředu a ne, aby se se mnoho rozumných návrhů a nápadů smetlo ze
stolu jen proto, že jsme je nevymysleli my, nebo, že pod tím nebudeme
podepsáni my. Čehož jsme byli v uplynulém volebním období mnoho-
krát svědky.

V případě, že nám dáte Vaší důvěru a naše uskupení usedne po vol-
bách do Zastupitelstva obce, budeme hlasovat pro každý rozumný
návrh, který povede k zvelebení, zkrášlení, nebo vyzvednutí prestiže
naší obce.

Mezi programové priority NESTRANÍKŮ patří: 
Podpora zájmových sdružení, zejména, pak SDH Hukvaldy a SDH

Rychaltice, podpora kultury a sportu v naší obci, čistota a pořádek na
veřejných prostranstvích, podpora soukromých investorů ochotných
vkládat svůj kapitál do projektu vedoucích k zvelebení a zvýšení presti-
že naší obce. Chceme zkvalitnit informovanost občanů o dění v obci
pomocí SMS, chceme zkulturnit prostory hukvaldského statku, bude-
me usilovat o rekonstrukci cesty v úseku od myslivecké chaty k koupa-
lišti, navrhneme osvobodit děti do 2 let od poplatku za odpady.

Tolik vážení spoluobčané ke stručnému představení našeho nového
politického uskupení NESTRANÍCI.

Věřím, že Vás těchto pár řádků na začátek alespoň trošku zaujalo
a chtěl bych Vás ujistit, že do voleb o sobě dáme ještě vědět.

Za kandidátku č. 3 — NESTRANÍCI, Jaroslav Strakoš



Hukvaldsk˘ obãasník

17

SDRUŽENÍ PRO OBEC 2010

Vážení spoluobčané,
Dovolte mi, abych Vás jako lídr Sdružení pro obec 2010 seznámil s naším progra-

mem, který budeme prosazovat, pokud nám v komunálních volbách vyjádříte svou
podporu. Naše sdružení má volební číslo 4 a čtyři jsou také hlavní oblasti našeho
zájmu:

1. Rozvoj obce
2. Kultura v obci
3. Sport v obci
4. Bezpečnost obce

Co chceme prosadit v oblasti rozvoje obce? Máme zájem na tom, aby obec vypa-
dala co nejlépe, a to nejen v očích mnoha turistů, kteří Hukvaldy každoročně navští-
ví, ale hlavně v očích Vás, občanů. Chceme vyřešit situaci ohledně nevzhledných míst
v obci, jako je hukvaldský dvůr či okolí zámku, dotáhnout do konce (konečně po
mnoha letech) realizaci kanalizace v obci, nabídnout občanům poradenství v oblasti
využívání zelené energie, zkvalitnit informační zdroje poskytované obcí (internet),
zabývat se stavem mlýnského náhonu, ad. Důležité je pro nás i vzdělání našich dětí,
proto chceme zlepšit a posílit spolupráci mezi obcí a školou. Kde vzít peníze? Chce-
me rozhodně zefektivnit využívání dotací z EU a regionálních operačních programů,
kde vidíme v současnosti velké mezery.

Co chceme prosadit v oblasti kultury? Obec Hukvaldy je významným kulturním
střediskem regionu a my chceme ještě posílit tuto její pozici. Hodláme podporovat
kulturní aktivity místních skupin a spolků, zlepšit propagaci kulturních akcí v obci, je
nutné zkvalitnit a rozšířit služby informačního centra.

Co chceme prosadit v oblasti sportu? Sportovní aktivity jsou v dnešní době důleži-
tým prvkem v životě mnoha nejen mladých lidí. Rádi bychom podpořili v obci zave-
dené sporty, ale chceme se zaměřit i na ty dosud opomíjené (futsal, in-line bruslení,
fitness). Jak? Zejména renovací stávajících sportovišť a vybudováním nových, inten-
zivní spoluprací se sportovními oddíly. 

Co chceme prosadit v oblasti bezpečnosti obce? Naší prioritou je rovněž to, aby se
občan cítil ve své obci bezpečně. Necháme nainstalovat digitální měřiče rychlosti na
vysoce frekventovaná a nebezpečná místa v obci, dobudujeme a zajistíme lepší míst-
ní osvětlení v částech obce, kde není v noci vidět na krok, silnice budeme udržovat ve
sjízdném stavu po celé volební období.

Vážení spoluobčané, toto je pouze stručný nástin našich plánů a vizí pro obec Hu-
kvaldy, které budeme moci uskutečnit pouze s Vaší podporou, za níž Vám za všechny
kandidáty Sdružení pro obec 2010 předem děkuji.

Ing. Ivo Dienelt
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Vážení spoluobčané,

chceme vás tímto oslovit před nadcházejícími komunálními volbami.
Stalo se již dlouhodobou tradicí — od r. 1991 — že se členové Místní-

ho sdružení ODS podíleli a podílejí jako zvolení zastupitelé na vedení
obce. V posledních komunálních volbách jsme získali 25,39 % a v Za-
stupitelstvu obce Hukvaldy byli 4 zastupitelé za MS ODS.

V každém volebním období zastupitelé zvolení z řad ODS vždy usilo-
vali o prosazování rozumných cílů a zájmů pro rozvoj naší obce. Že
tomu tak po celou dobu bylo je doloženo právě tím, že jsme vždy měli
vaši důvěru a že jste naše kandidáty do zastupitelstva obce vždy volili.

Také letos se budou kandidáti MS ODS ucházet o vaše hlasy, o zvole-
ní do obecního zastupitelstva, aby se i nadále mohli aktivně zapojovat
do dění v naší obci. Předložíme vám program, který vás určitě zaujme.
Program, kterým budeme usilovat o prosazení zájmů různých skupin
našich občanů, stejně jako o podporu cestovního ruchu a podporu kul-
turních a sportovních aktivit v obci. Tak jako v minulých volebních ob-
dobích máme zájem spolupracovat se všemi, kteří mají stejné cíle
a chtějí se dohodnout na jejich dosažení.

Chceme, aby naše obec Hukvaldy vzkvétala a byla plná života, tak jak
jí náleží.

Přejeme všem voličům i sobě, abychom se u voleb sešli v co nejhoj-
nějším počtu a abychom zvolili ty správné a zodpovědné lidi do nové-
ho Zastupitelstva obce Hukvaldy.

Za MS ODS:
Pavel Bernatský, předseda
Mgr. Ing. Zuzana Slaná, místopředsedkyně
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Vážení spoluobčané,

Na ustavující schůzi v březnu 2010,

v restauraci Pod hradem byla založena

MO Hukvaldy

Vznikem této organizace bylo navázáno na tradici

sociální demokracie v obci Hukvaldy z 50. let minulého století,

kdy místní organizace této strany v naší obci existovala.

MO ČSSD Hukvaldy sestavila kandidátní listinu pro volby

do zastupitelstva obce Hukvaldy s pořadovým číslem 6.

BUDEME VÁM VDĚČNÍ ZA KAŽDÝ VÁŠ HLAS
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Vážení občané,
před námi všemi jsou volby do obecních zastupitelstev roku 2010. Jménem kandidátů sdružení „Hukvaldy 20+10“

Vám předkládám náš volební program. Je stručný, výstižný, konkrétní a jasný. A takoví chceme být i my, kandidáti do
zastupitelstva obce Hukvaldy. Chceme jednat tak, aby výsledky naší práce byly prospěšné pro obec a naše obyvatele. 

Někteří z nás máme zkušenosti z práce ve správě obce, bohužel v poslední době většinou nepříliš dobré, a proto
dobře víme, kde a hlavně co je zapotřebí dělat jinak. Budeme-li mít vaši podporu, můžeme ve spolupráci s ostatními
zastupiteli změnit Hukvaldy k lepšímu.

Za kandidáty sdružení „Hukvaldy 20+10“      Jiří Maťa

Volební program 

Sdružení nezávislých kandidátů pro volby do obecního zastupitelstva 2010
„Hukvaldy 20+10“

Cílem sdružení je
— vytvářet občanům obce rovné podmínky pro jejich život v obci
— zlepšovat vzhled obce, úroveň školy, kultury
— zajišťovat zvýšení bezpečnosti dětí při dopravě 
— zlepšit úroveň jednání ZO 
— stabilizovat hospodaření obce 
— zapojit mladé lidi do správy obce

Chceme:
11. zajistit hospodárné čerpání prostředků pro rozvoj obce.
12. aktualizovat a zajistit dodržování jednacího řádu ZO.
13. klást větší důraz na kvalitu rozhodování ZO.
14. zvýšit osobní odpovědnost uvolněných představitelů obce a klást důraz na potlačování anonymních podnětů.
15. přenést některé úkoly na jednotlivé zastupitele. 
16. stanovit pravidla pro rozhodování v zásadních věcech (vzhled obce, obecní komunikace, fungování obecního 

úřadu).
17. zajistit zvýšení bezpečnosti dětí a instalovat informační radary v okolí školy.
18. se zasloužit o zlepšení vzhledu obecního prostranství (včetně kontejnerů, popelnic). 
19. zlepšit stav místních komunikací.
10. podporovat vzdělání v naší obci (rozvoj mateřské a základní školy ve všech směrech, podpora obecní knihovny,

snaha získávat finanční prostředky z fondů EU na projekty školy, MŠMT a MsK, údržba a obnova zařízení pro
děti — hřiště, prolézačky atd.). 

11. podporovat veškeré aktivity občanů nejen v oblasti kultury, sportu, ale také zájmová sdružení v obci a sbor
dobrovolných hasičů.

12. podporovat veškeré smysluplné aktivity mladých jakožto nejúčinnější prevenci kriminality mládeže.
13. usilovat o zlepšení kvality propagace obce a rozvoj cestovního ruchu.
14. aktivně vytvářet podmínky pro vznik pracovních příležitostí v obci a spolupracovat s místními podnikateli. 
15. a budeme vést diskusi s občany.
16. podporovat individuální bytovou výstavbu v obci.
17. připravovat nové projekty a žádat o dotace z EU dle vyhlášených dotačních titulů.
18. podporovat harmonický rozvoj obce v souladu s územním plánem.
19. podporovat rozšíření kanalizační sítě v obci a prosazovat vyšší postihy za znečišťování ovzduší a vod v našem

okolí. 
20. podporovat pořádání Mezinárodního hudebního festivalu Janáčkovy Hukvaldy a aktivity hradu Hukvaldy.

Nechceme:
11. vést „obecní politiku“ na úrovni parlamentu. 
12. realizovat zbytečně nákladné projekty určené pouze pro úzkou skupinu obyvatel.
13. činit rozhodnutí pouze jako výsledek hlasování jednotlivých skupin zastupitelů, bez ohledu na význam, účel 

a hospodárnost.
14. rozhodovat bez uvážení a jednat chaoticky.
15. rozprodávat obecní majetek.
16. plýtvat obecními penězi.
17. zachovat Hukvaldský občasník ve stávající formě, protože může být lepší.
18. jakoukoli výstavbu v obci, která by narušila ráz krajiny.
19. zapomínat na seniory, hendikepované a sociálně slabé občany v naší obci.
10. nepořádek v obci.
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Komunální volby — obec Hukvaldy
15. a 16. říjen 2010

• mladí
• střední 
• starší

Vážení spoluobčané, vážíme si Vaší důvěry, kterou jste
nám v minulých obdobích dali. I v letošním roce usilujeme
o Vaší důvěru a dovolujeme si Vám představit program pro
naši obec v letech 2010—2014.

Věříme, že jeho naplnění bude cílem nás všech a s Vaší
pomocí se nám to podaří.

Proč volit KDU-ČSL a proč jít k volbám?
Naším cílem není lidem slibovat nesplnitelné, ale otevře-

ným přístupem hájit zájmy našich spoluobčanů a pracovat
pro naši obec, kterou máme rádi.

Místní organizace KDU-ČSL má významný vliv na činnost
místní samosprávy. V období let 1998—2002, za působení na-
šich kandidátů v zastupitelstvu, obec zažívala dynamický roz-
voj, přísun dotací, neboť v té době se podařilo postavit Dům
s pečovatelskou službou, zvelebnit jednotlivé místní částí
obce, výrazně investovat do obecních cest, služeb, být mezi
nejlepšími v soutěži Vesnice roku. Na takto nastartovaný roz-
voj navazuje období let 2006—2010, kdy jsme spolu s koaliční-
mi partnery zúročili své zkušenosti se získáváním dotací ze
strukturálních fondů a vhodných dotačních titulů a posunuli
rozvoj obce významně dopředu, přičemž nedošlo k nehospo-
dárnému zacházení s finančními prostředky obce, k zadlužo-
vání obce. Právě naopak, velmi rychle se podařily rozkrýt ne-
kalé praktiky s obecními penězi zaviněné bývalou pracovnicí
úřadu a stav rozpočtu uvést na pravou míru. Dbala jsem na to,
aby každé rozhodnutí vedení obce (starostky, místostarosty)
bylo transparentní, vždy projednáno a řádně odsouhlasené
radou, výbory, zastupitelstvem. Nově se podařilo provozovat
parkoviště na Hukvaldech v režii obce se značným ziskem. Po-
dařilo se kvalitněji separovat odpad, tím zvýšit bonus do roz-
počtu obce. Omezili jsme nároky na činnost vnitřního chodu
úřadu. Usilovně jsme pracovali na získávání dotací. Neomezili
jsme potřeby místních spolků, sdružení, ani školy. Netoužíme
po samochvále, něco se určitě podařilo, a proč se nepodařilo
více? To se dozvíte, viz „předvolební číslo zpravodaje“. Vrcholí
možnosti čerpání peněz z prostředků EU. Chceme využít zís-
kaných zkušeností v novém volebním období. Pozornost za-
měříme na největší projekt v historii naší obce, na kanalizaci,
která (ač si to nechceme připustit), v případě získání dotace,
pozastaví veškeré investice, plány volebních stran a projekty,
minimálně na 5 let. Je reálný předpoklad a chceme, aby v roce
2011 byl schválen nový územní plán obce, který také zásad-
ním způsobem ovlivní život a ráz obce na dalších cca 15 let.
Chceme dokončit sportovní areál a rekonstruovat budovy
školy. Stěžejním úkolem naší volební strany v uplynulém vo-
lebním období bylo získávání dotací ze strukturálních fondů
a tyto použít na připravované náročné investiční akce. Pokud
to jen bude možné, chceme udržet rozpočet jako neutrální,
nepřipustit jeho zadlužování a přitom zabezpečovat provozní
výdaje na takové úrovni, aby byl řádně zajištěn chod obecní
samosprávy, školy, místních spolků, sdružení. 

Vážení spoluobčané, 
bez Vaší podpory a důvěry se neobejdeme. Chceme Vás

požádat, pozorně si pročtěte program KDU-ČSL, je sestaven
z požadavků občanů, nabízí rozumné pokračování dalšího
rozvoje obce a plynulé navazování na již zahájené některé in-

vestiční akce. Pokud Vás náš program a hlavní priority zau-
jmou a pokud Vás výsledky naší práce v uplynulém volebním
období přesvědčily o práci našich kandidátů, pak si Vás dovo-
líme požádat o účast ve volbách a Vaši podporu. Věřte, že Váš
hlas se neztratí. 

Jaroslava Michnová, starostka

Vážení spoluobčané,
dovolte mi několik myšlenek a zkušeností z práce v zastu-

pitelstvu v uplynulém období. Nebudu podrobně jmenovat
všechny akce; to vyhodnotila starostka v programu rozvoje
obce. Podařilo se toho hodně; získala se řada dotací, které byly
využity a nepropadly, což se někdy stalo. Z větších akcí to byla
rekonstrukce obecního úřadu, školní kuchyně a kabin na hřiš-
ti. Poslední akce bude čekat nové zastupitelstvo na dokončení.
Je třeba nezapomnět na generální rekonstrukci bývalé stodoly
na centrum volného času pro mládež, na jejíž financování se
obec podílela, ale jednoznačně nejvíce práce a starostí s ní měl
pan farář. Nepodařilo se ale úplně vše; nepostavily se domky
pro mladé rodiny a bohužel se ani nepokročilo s areálem bý-
valého kravína na Hukvaldech. Snad noví zastupitelé nebudou
povyšovat osobní zájmy nad obecními a centrum Hukvald se
stane jejich chloubou.

Ještě jeden postřeh z posledního jednání zastupitelstva, tak
trochu charakteristický. Bývalý starosta vystoupil s tím, že si
myslí, že dotace pro sportovce jsou v porovnání s dotacemi
pro hasiče vysoké. Nedají se srovnávat jablka s hruškami. Ale
počet sportovců, a dotace jsou pro celou TJ, je kolem 300
členů, počet hasičů je mnohem menší. I počet soutěží je nes-
rovnatelný. Fotbalisti hrají za sezónu 26 zápasů, k tomu zimní
a letní příprava a mají tři mužstva a přípravku. A ještě malé
srovnání s Fondem Janáčkovy Hukvaldy, na jehož činnost se
obec také částečně podílí. Sportovci nemají placené funkcio-
náře, platí příspěvky a chodí na brigády. A nežijí jen z dotací,
mají příjem i ze vstupného. Nemohou si dovolit rozdávat vstu-
penky svým známým jako pan Sobotík na koncert Lucie Bílé.
Prostě, bývalý starosta káže vodu a sám pije víno.

Závěrem Vám všem, kdo přijdete k volbám a chcete tím
projevit svůj názor, přeji volbu těch lidí, kteří mají elán do
práce a zájem udělat pro obec něco navíc.

Mám velkou chuť posunovat dobré věci dopředu, proto kan-
diduji, a také proto, že rozumných rozhodnutí není nikdy dost. 

Ing. Petratur Antonín, zastupitel KDU-ČSL

V příštím funkčním období by zastupitelé měli pokračovat
v nastaveném trendu rozvoje obce. Minulé čtyřleté období pů-
sobení zastupitelů se mi vcelku líbilo a je v čem pokračovat.
Obecní volby budou pro mě opět o volbě jednotlivců a ne
stran. Chápu, že v dnešní době rozvoj obce závisí zejména na
finanční situaci (dotace, granty, příjmy, výdaje).

Myslím že by to chtělo co nejdříve vybudovat obecní kanali-
zaci i když musí každý počítat s tím že napojení bude každého
stát nějakou korunu. Žalostný stav našich potoků asi nejlépe
dokládá mlýnský náhon, který se musí každý rok čistit od hnijí-
cího bahna, a který teče jen díky každodenní obětavosti p. J. Bal-
cárka jenž se stará o přítok vody do náhonu z řeky Ondřejnice. 

Myslím že je škoda nemít možnost dále využívat obecní
skládku, ale je tak potřeba provést její konečnou úpravu. 

Jistě by našel výborné využití případný rozvoj školního areálu.
Jistě by slušela kostelu v Rychalticích opravená střecha,

a i když kostel není majetkem obce určitě je dobré pomoc far-
nosti poskytnout. I když si to možná někteří dnešní tzv. „mo-
derní lidé“ neuvědomují, kostel obec také reprezentuje.

Věřím že i nadále bude obec podporovat chod a rozvoj na-
šich spolkových a sportovních aktivit.

Jan Sasín



Vážení spoluobčané
Před námi jsou volby do zastupitelstva

obce. Naše základní organizace KSČM se na
své členské schůzi rozhodla, že v těchto vol-
bách nebude stavět svou kandidátku.

K tomuto závažnému rozhodnutí dospěla
z několika důvodů.
• Trvala protikomunistická kampaň vedena

některými stranami a zvěřejňovaná jak v te-
levizi tak v tisku.

• Stále se opakující požadavek omluvy „za 40
let totality“ i když naše omluva již několi-
krát zazněla.

• Politická situace, která vznikla po letošních
volbách do Poslanecké sněmovny.

• Nesnášenlivost, která se projevuje i v místní
politice.

Všem spoluobčanům, kteří nás v přede-
šlých letech volili a my si jejích hlasů velmi
vážili přejeme šťastnou ruku při výběru no-
vých zastupitelů. Vybírejte osobnosti, kterým
důvěřujete. Nebojte se volit mladé kandidáty.

Výbor základní organizace KSČM
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Informace Základní školy a Mateřské školy
Leoše Janáčka Hukvaldy,
příspěvkové organizace

Uzávěrka Občasníku byla ke dni 19. 6. 2010, a proto hodnocení ještě nebylo uzavřeno.

Hodnocení prospěchu a chování za 2. pololetí šk. r. 2009/2010
Klasifikace:

Průměr školy: 
Nejlepší průměr: 1. ročník 1,09
Nejhorší průměr: 8. ročník 1,99
Zameškané hodiny celkem: 6 510 průměr na jednoho žáka: 44 
Neomluvené: 0
Nejmenší počet zameškaných hodin: 2. ročník průměr: 23
Největší počet zameškaných hodin: 5. ročník průměr: 53 

Výsledky klasifikace:
počty žáků

třída samé jedničky vyznamenání dostateční nedostateční
1. 13 8 0 0
2. 6 9 0 0
3. 6 5 0 0
4. 3 6 2 0
5. 5 2 3 0
6. 4 3 1 0
7. 0 6 6 0
8. 0 3 5 0
9. 0 2 4 0

Celkem 37 44 21 0



Chování: 
počty žáků

Třída pochvala TU napomenutí TU důtka TU pochvala ŘŠ důtka ŘŠ snížený stupeň
1. 6 6 0 0 0 0
2. 5 0 0 0 0 0
3. 5 5 0 0 0 0
4. 6 3 0 0 0 0
5. 4 5 1 0 1 0
6. 4 1 1 0 0 0
7. 0 7 2 0 1 0
8. 7 1 2 0 0 0
9. 2 0 1 3 0 1

Celkem 39 28 7 3 1 1

Prázdniny v Základní škole
a Mateřské škole
Leoše Janáčka Hukvaldy

Děti 30. 6. 2010 dostaly vysvědčení, ale bu-
dova školy se neuzavřela. Pokračoval Meziná-
rodní hudební festival Janáčkovy Hukvaldy,
který se bez zázemí školy neobejde. Kromě
Mezinárodní pěvecké soutěže, která se konala
v prostorách školy již v červnu a rautu při
slavnostním zahájení MHF JH 2010 se někte-
ré další produkce musely, vzhledem k nepříz-
ni počasí, uskutečnit ve společenském sále
např. 6. 7. Kytarový recitál L. Brabce, 17. 7.
Youth Janacek Chamber Philharmony, 18. 7.
Árie a písně, 24. 7. Sutton Youth Concert Or-
chestra a 25. 7. Cikánské housle.

3.—5. 7. byla škola pronajata na soustředě-
ní žákovského fotbalového oddílu z Frýd-
ku–Místku, 15. 7. — 24. 7. byl pronájem pro-
stor školy pro dětský tábor Domu dětí a mlá-
deže Frýdek–Místek, 30. 7. — 1. 8. Soustředě-
ní dechové hudby Válcoven plechu
Frýdek–Místek, 9.—15. 8. Letní taneční škola
a ve stejném termínu se zájemci z řad žáků
školy zúčastnili tábora s angličtinou, kde si,
pod vedením anglických lektorů, procvičovali
angličtinu. 

19. 7. se konalo v sále zasedání obecního
zastupitelstva.

V pondělí 2. srpna již nastoupily paní uklí-
zečky, aby pod vedením pana školníka Josefa
Sýkory, který téměř všechny prostory školy
vymaloval, připravily budovu na nový školní
rok. 

V závěru měsíce června a v červenci také
došlo ke změnám v učebnách. Vzhledem
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k navýšení kapacity mateřské školy jsme mu-
seli přemístit učebnu informatiky do 2. po-
schodí a učebnu fyziky a chemie upravit na
kmenovou třídu. Tato učebna je největší,
a proto mohla část zůstat přizpůsobena na
chemické, přírodovědné i fyzikální pokusy.
Podařilo se nám získat z Finančního ředitel-
ství Ostrava počítače a tiskárny. Díky tomu
máme v učebně informatiky větší počet počí-
tačů a počítač má s připojením na internet
i každý učitel. 

Školní rok 2010/2011
Vzdělávání v naší škole bude probíhat v 1.

— 4. roč. a v 6. — 9. roč. podle školního vzdě-
lávacího programu Držím se kořenů života
a rostu. Pouze v 5. ročníku podle „dobíhající-
ho“ vzdělávacího programu Základní škola. 

Ve školním roce 2010/2011 dochází ke změ-
nám v pedagogickém sboru v mateřské škole.
Po mateřské dovolené se vrátila paní učitelka
Romana Pavlíková a na částečný úvazek na-
stoupila paní učitelka Jana Lániková. V zá-
kladní škole bude 2 hodiny nepovinného
předmětu fotbal vyučovat Bc. Jiří Němec.

Do kuchyně pak nastoupila na částečný
úvazek a na dobu určitou (do konce školního
roku) paní Dana Tomšejová.

V prvním ročníku bude třídní učitelkou
Mgr. Marie Škvarová, ve druhém Andrea Tom-
šejová, ve třetím Mgr. Radmila. Křenková, ve
čtvrtém Mgr. Lenka Stiborková, v pátém bude
třídní učitelkou Mgr. Kateřina Větřilová,
v šestém Mgr. Martin.Křenek, v sedmém
RNDr. Piskořová, v osmém Mgr. Vanda Per-
ničková a v devátém Mgr. Radoslav Jarošek.



Výchovnou poradkyní zůstává Mgr. Nataša
Klečková, zástupkyní Mgr. Květa Křenková.
Učitelem náboženství Mgr. Dariusz Jedrzejski.
Správcem počítačové sítě je Petr Domčík.

V letošním školním roce máme pro žáky,
stejně jako v letech minulých připraveno,
v souladu se vzdělávacím programem Základ-
ní škola a ŠVP zpestření výuky. Bude to v rámci
environmentální výchovy v pátek 3. 9. Den
s LČR v hukvaldské oboře, Den Země, projekt
ENVIGAME (škola získá notebook, GPS a 3
mobilní telefony NOKIA, se kterými budou
žáci z 2. st. pracovat v terénu a dále zjištěné in-
formace zpracovávat pomocí této techniky ve
škole). Do tohoto projektu jsme zapojeni jako
jediná škola v Moravskoslezském kraji. Dotace
byla získána z operačního programu Vzdělá-
váním pro konkurenceschopnost. 

Dále se již 17.—19. 9. 2010 uskuteční první
část projektu v rámci přeshraniční spolupráce
se školou v polské Wisle Glebcach. Děti z této
školy vystoupí spolu s dětmi z Lašánku a Ma-
žoretkami na Dni Obce Hukvaldy a po celý
tento víkend budou probíhat další společné
akce (např. diskotéka v sále, prohlídka hradu
Hukvaldy a výlet do Skanzenu v Rožnově p.
R.). V červnu pak zase naše děti pojedou na
víkend do polské Wisly. Na tuto přeshraniční
spolupráci jsme také získali finanční pro-
středky z EU. Dalším z projektů hrazených EU
je Comenius. Ti žáci, kteří jsou výborní v ang-
lickém jazyce a hlavně mají zájem udělat něco
navíc, se podívají např. do Lotyšska, Španěl-
ska, Polska, Estonska, Nizozemí nebo Itálie.
Samozřejmě to bude o práci. Bude třeba spo-
lečně se žáky z těchto zemí v anglickém jazy-
ce vytvořit např. kalendář či jiný společný
propagační materiál, komunikovat mezi
sebou budou pouze v anglickém jazyce. Bude
to samozřejmě práce navíc i pro učitele. 

Dalším projektem na rozvoj čtenářské gra-
motnosti je „Čtení je Šance“, kterého se zúčast-
ní žáci 3. a 6. roč. pod vedením paní učitelky
Nataši Klečkové a Radmily Křenkové. Paní uči-
telky se budou zúčastňovat bezplatně dalšího
vzdělávání a škola získá knihy a učební po-
můcky v hodnotě 120 000 Kč. Také hrazeno EU.

Dále jsme zapojeni do projektu SUPERTE-
AM (EU). Učitelé se již dvakrát zúčastnili
dvoudenního školení a poslední školení s ná-
zvem „Sebehodnocení školy“ se uskuteční ve
dnech 27.—28. 9. 2010. Z tohoto důvodu bude

v pondělí 27. 9. 2010 vyhlášeno ředitelské
volno. V úterý 28. 9. je státní svátek. 

Samozřejmostí budou akce již tradiční.
V rámci Ochrany člověka za mimořádných si-
tuací to bude nácvik evakuace školy v případě
požáru, školení první pomoci. V rámci protid-
rogové prvence pak divadelní představení,
koncerty, přednášky. V rámci tělesné výchovy
zájezdy na bazén, lyžařský a plavecký výcvik. 

Dále pak budou žáci 4. roč. absolvovat do-
pravní výchovu. A mnoho dalších zajímavých
akcí. Budou se také účastnit různých soutěží
a olympiád.

Veškeré tyto aktivity patří do nových
metod a forem práce, které vyžaduje reforma
školství. 

V průběhu školního roku budeme dále sle-
dovat dotační tituly vypsány MŠMT, MsK a EU
a připravovat s učiteli projekty pro získání
těchto dotací. 

Učitelé a někteří rodiče se budou žákům
nadále věnovat i ve svém volném čase. Žáci
budou moci navštěvovat různé kroužky, opět
např. Lašánek, Muzičku, Mažoretky, informa-
tiku, šachy, keramický kroužek, letecko-mo-
delářský, kroužek lodních modelářů a další.

Připravujeme také, stejně jako v loňském
roce, akci ve spolupráci s Obcí Hukvaldy —
lampiónový průvod — v měsíci říjnu ke Dni
vzniku samostatného československého státu
a ve spolupráci se Sdružením rodičů pak Den
dětí, maškarní karneval a pro rodiče Rodičov-
ský večírek, jehož výtěžek je věnován na kul-
turní a sportovní akce školy.

V listopadu letošního roku si také připome-
neme 30. výročí otevření nové budovy školy.

Věřím, že zastupitelé, kteří budou zvoleni
v listopadových komunálních volbách budou
škole přát, aby mohlo dojít k rekonstrukci ko-
telny, zateplení budovy a výměně oken, pří-
padně, pokud bude vyhlášen odpovídající do-
tační titul, i výstavbě školního hřiště, na které
máme zpracován projekt. 

Mgr. Alena Lévová, ředitelka školy
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Den s Lesy
České republiky

V pátek 3. 9. 2010 se žáci Základní školy
a Mateřské školy Leoše Janáčka Hukvaldy zú-
častnili projektové výuky Den s Lesy České re-
publiky, které tento projekt organizačně i fi-
nančně zajišťovaly. Projektová výuka je jedna
z nových metod ve výuce. V souladu s Rámco-
vým vzdělávacím programem pro základní
vzdělávání musí být v každém školním vzdě-
lávacím programu vyučováno průřezové téma
environmentální výchova (zeměpis, přírodo-
pis, ekologie) a Výchova ke zdraví (tělesná vý-
chova). 

Děti se sešly ráno u školy, kde zástupce LČR,
vedoucí Lesní správy Frenštát p. R. Ing. Voj-
těch Pavel, spolu s hlavním organizátorem
akce, oborníkem hukvaldské obory Milanem
Koutným připomněli význam lesa pro lidskou
společnost. Poté se všichni vydali do obory.
Žáci byli rozděleni do skupin, které se měly
zastavit na každém z pěti stanovišť. Prvním
stanovištěm byla hájenka pan Koutného, kde
dětem ukázal a poutavě povyprávěl o různých
zajímavostech z živočišné i rostlinné říše. Na
dalším stanovišti revírník LČR Ing. Jaroslav
Štefek nejen vyzkoušel znalosti o stromech
a dalších rostlinách, které v našich přírodních
podmínkách můžeme vidět, ale také řekl
mnoho dalších zajímavostí z této oblasti. Na
cestě k rybníku děti „pozdravil“ divočák Pepa
a pracovník lesní správy Jaroslav Sedláček,
mimo výklad o životě této černé zvěře, vysvět-
lil, že divočák je všežravec, a proto se mu
nesmí přes plot podávat ruka. U rybníku byla
dvě další stanoviště — ukázka živých dravých
ptáků s výkladem a stanoviště lesní pedagogi-
ky pracovníků Ústavu pro hospodářskou
úpravu lesa z Frýdku–Místku Dany Šprochové
a jejího kolegy. Na posledním stanovišti na ry-
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bárně pak dětem revírník Ing. Lukáš Koutný
ukázal různé druhy ryb a pověděl o zajíma-
vostech vodních živočichů. V 11 hodin pra-
covníci firmy Less & Forest s. r. o. předvedli
ukázku lesní těžby — kácení stromu, přiblíže-
ní koňmi a lesním traktorem LKT. Nakonec
byly klády naloženy pomocí hydraulické ruky
na odvozní soupravu. Děti se vrátily zpět na
rybárnu, kde dostaly grilovanou klobásu
a nápoj. Na závěr akci zhodnotil opět vedoucí
Lesní správy Ing. Vojtěch Pavel a každý žák
dostal propagační předmět Lesů České re-
publiky. Přestože počasí nebylo zrovna ideál-
ní, žáci i učitelé projektový den hodnotili
velmi pozitivně. Žáci měli možnost si v praxi
ověřit své vědomosti, ale také se dozvěděli
hodně nových informací.

Děkuji především Milanovi Koutnému za
organizační zabezpečení a finanční zajištění
akce. Vedoucímu Lesní správy Frenštát p.R.
Ing. Vojtěchu Pavlovi a dalším pracovníkům
LČR — Ing. Jaroslavu Štefkovi, Jaroslavu Sed-
láčkovi, Miroslavu Bednářovi, Ing. Lukáši
Koutnému, pracovníkům ÚHUL — Daně
Šprochové a jejímu kolegovi, pracovníkům tě-
žební firmy Less & Forest s. r. o. — pod vede-
ním Theodora Muchy, Albínu Okřesíkovi
a dále Monice Koutné a Zdeňkovi Muchovi.

Mgr. Alena Lévová, ředitelka školy

Jídelníček
Zdravím všechny potencionální strávníky

školní kuchyně v novém školním roce.Jsem
ráda, že nám opět přibylo strávníků, a to jak
mezi dětmi ZŠ a MŠ, tak mezi dospělými. Aby-
chom byli schopni zajistit zkvalitnění stravo-
vání, přistoupili jsme k mírnému zdražení
stravného. Celá naše snaha pramení z výsled-
ků hodnocení, které jsme si nechali zpracovat
zdravotním ústavem v Brně, a na tomto zákla-
dě se chceme pokusit o určitou změnu ve
skladbě masa v našich jídlech. Doufáme, že
tyto změnu povedou ke zkvalitnění stravová-
ní. Výsledky hodnocení Vám předkládám
k nahlédnutí a věřím , že tyto informace po-
mohou našim strávníkům pochopit, že se
musíme řídit určitými pravidly, které jsou sta-
noveny státem. 

Pracovnice školní kuchyně Vám všem přejí
dobrou chuť po celý školní rok.

Kapsiová Ivana vedoucí školní jídelny

Hodnocení jídelních lístků

Hodnocení
V úvodu hodnocení bych ráda poděkovala

za doplňující informace uvedené v závěru jí-
delního lístku, které vždy velice vítám, neboť
zpřesňují některé uvedené receptury a navíc
podávají detailnější informace o možnostech
stravovacího zařízení.

Školní jídelna, jejíž jídelní lístek jsem hod-
notila, vaří současně pro strávníky mateřské
i základní školy. Navíc pro žáky základní školy
jídelna nabízí 3× v týdnu možnost výběru ze
dvou jídel. Sestavit takovýto jídelníček jistě
není lehký úkol. Při jeho vytváření musí být
zohledněny věkové kategorie strávníků a tím
pádem respektována kriteria pro školní
i předškolní stravování. Shodně pak tato krite-
ria musí být brána v potaz při hodnocení jí-
delního lístku. Z tohoto důvodu je vhodné
a žádoucí hodnotit jídelní lístek pro předškol-
ní a školní stravování zvlášť.

A teď již k hodnocení. Při zběžném pro-
hlédnutí jídelního lístku je patrná snaha nabí-
zet dětem nejen pokrmy tradičně se vyskytu-
jící v české kuchyni, které, jak píše paní ve-
doucí, dětem chutnají, ale i pokrmy na našem
talíři méně obvyklé, připravené ze surovin
jako je kuskus, jáhly a cizrna. Tuto snahu veli-
ce oceňuji, líbí se mi zařazení zajímavých re-
ceptur, jako je filé v mexické omáčce, dále ci-
zrna po valašsku, jáhlové rizoto a zapečený
kuskus. Dále bych chtěla pochválit nabídku
ovoce a zeleniny, která je i přes uvedené ome-
zené finanční možnosti bohatá a pestrá. Co
by naopak potřebovalo vylepšit, je zařazování
luštěnin jako součásti hlavního pokrmu, na-
výšení nabídky libového drůbežího masa
a naopak snížení pokrmů z masa vepřového.
To zatím jen na úvod, podrobněji se tímto
budu zabývat dále.

Hodnocení jídelního lístku pro MŠ
Kromě obědů zajišťuje jídelna pro mateřské

školy dopolední a odpolední svačiny, zamě-
řím se tedy nejprve na tento druh denního
jídla. Chválím velice bohatou a nápaditou na-
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bídku pomazánek. Zaujaly mne zejména
hravé názvy některých z nich — velrybí mls,
tentenová pomazánka skrývající pomazánky
rybí, a dále krtečková pomazánka vyrobená
z tvarohu. Rozhodně není zapomínáno na po-
mazánky luštěninové (čočková, cizrnová, luš-
těninová nespecif.), nechybí pomazánky sý-
rové, zeleninové a rozmanitost zvyšují také
pomazánky vaječná, drožďová a z kuřecího
masa. Pokud jde o pečivo, převažuje klasický
chleba, který je občas prostřídán s chlebem
jiným — moskva, slunečnicový, žitný, jednou
je v nabídce graham, cereální raženka, veka.
Nabídka sladkého pečiva je vhodně nízká.
U svačinek typu chléb s máslem, je správné
doplňovat svačinku potravinou obsahující
kvalitní bílkovinu, tedy alespoň mlékem či ná-
pojem obsahující mléko, což je zde správně
dodržováno, navíc je tato svačinka doplňová-
na v některých dnech zeleninou. 

Ve stravě předškolních dětí by rozhodně ne-
mělo chybět mléko a mléčné nápoje, tedy po-
traviny bohaté na vápník a obsahující kvalitní
bílkoviny. Tuto zásadu hodnocený lístek bez-
pečně dodržuje díky každodenní různorodé
nabídce nápojů s mlékem. Dětem je podává-
no mléko, bílá káva, kakao, koktejly, ochucená
mléka a také mléčná káva a švédský čaj. V pří-
padě dalších svačinek z mléka nebo mléčných
výrobků nechybí pudink s ovocem, termix, jo-
gurt, šlehaný tvaroh a již výše uvedené tvaro-
hové a sýrové pomazánky. Zvýšit nabídku po-
krmů z mléka by určitě mohlo zařazení mléč-
ných kaší.

Abych nezapomněla, pěkné názvy svačinek
se objevily nejen u pomazánek, dětem je po-
dáván Sněhurčin pohár (obvykle jogurt,
ovoce, vločky) či chlupatý chleba (chléb s na-
strouhaným sýrem). Věřím, že takovéto názvy
pokrmu již samy o sobě zvyšují oblibu u dětí.

Nyní se dostávám k hodnocení obědů, tedy
polévek a hlavních pokrmů. Co se týká polé-
vek, nemám k nim výhrady. Dostatečně často
jsou zařazeny polévky s luštěninou — 3× do
měsíce (fazolová, hrachová, hrstková), značná
je nabídka polévek zeleninových (mrkvová,
květáková s bramborem, zeleninová, pórková,
špenátová, zeleninová s bramborem, rajčato-
vá s těstovinou), nechybí polévka drožďová,
polévky masové ani polévky s obilovinou. Stej-
ně jako k polévkám nemám připomínky ani ke
kombinacím polévek s hlavními pokrmy.

Z hlavních pokrmů jsou v týdnu zařazeny
3—4× pokrmy z masa doplněné pokrmem
bezmasým nebo polomasitým, toto je opět
v pořádku. Maso rybí (filé zapečené se sýrem,
rybí karbanátky) je v jídelním lístku dvakrát
v měsíci, což by spolu se zařazováním rybích
pomazánek na svačinky mělo stačit k naplně-
ní spotřebního koše. Navíc mne potěšilo, že
ryby nejsou podávány v tradiční podobě sma-
žených rybích prstů. Dále chválím, že nabídka
masa je rozšířena o maso králičí. Z dalších
druhů masa se na jídelním lístku pro MŠ již
vyskytuje jen maso vepřové a kuřecí. Úplně
postrádám v tomto měsíci zařazení masa ho-
vězího. Zásadně zvýšit by si také zasloužilo za-
stoupení kuřecího či krůtího masa. Libové
drůbeží maso by se mělo na jídelním lístku
mateřské školy vyskytovat každý týden. Kde
by naopak bylo záhodno trochu ubrat, je
maso vepřové. Úplně by stačilo podávat ho
čtyřikrát v měsíci, což už je takřka splněno
během třetího týdne, neboť jen v tomto týdnu
je vepřové maso na jídelním lístku třikrát —
vepřová roláda, vepřový guláš, maso bakoň-
ské.

Mám ještě další významnou připomínku
k tomuto jídelnímu lístku, žádný hlavní
pokrm není luštěninový. Luštěniny jsou sice
dětem předkládány dostatečně ve formě po-
lévek a luštěninových pomazánek, přesto by
hlavní luštěninový pokrm na talíři dětí mateř-
ské školy neměl chybět. 

Pokrmy bez masa nebo pokrmy s nižším
obsahem masa jsou vhodně zařazeny, sladké
pokrmy správně pouze dvakrát, dále je jídel-
níček zpestřen těstovinami se zeleninou v sý-
rové omáčce, francouzskými bramborami
a plněnými bramborovými knedlíky se zelím.

V případě příloh opět zásadní výtky
nemám, nabídka knedlíků, která bývá překra-
čována nejčastěji, je v pořádku — houskový
knedlík 2×, bramborový 1×, 1× knedlíky tvaro-
hové. Častěji by mohla být podávána brambo-
rová kaše (1× místo brambor) a také těstoviny.

Na závěr hodnocení jídelníčku MŠ něco
málo k ovoci a zelenině. Zeleninou či ovocem
je doplněn hlavní pokrm každý den, tedy ob-
rovská pochvala. Velmi vyzdvihuji hlavně
pestrou a pravidelnou nabídku zeleninových
salátů, zpravidla třikrát v týdnu. Pokud jde
o zeleninu a ovoce k svačinkám, nabídka je
také postačující. Samozřejmě ideální by bylo
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dávat kousek ovoce či zeleniny ke každé sva-
čince, chápu však, že při omezených finanč-
ních možnostech toto vždy nelze. Můžeme
využít zeleninu či ovoce třeba jen na ozdobu
— posypat pórkem nebo ozdobit ředkvičkou,
stejně tak v případě ovoce.

Hodnocení jídelního lístku pro ZŠ
A nyní již k hodnocení jídelního lístku pro

základní školu, které nebude tak obsáhlé,
neboť kriteria pro hodnocení mateřských škol
jsou přece jen o něco přísnější než pro hod-
nocení škol základních. Navíc některé připo-
mínky výše zmíněné se shodují.

Znovu uvádět polévky nemusím, neboť na-
bídka je pro děti MŠ i žáky ZŠ shodná a totož-
né by bylo i moje hodnocení. Jiné je to již
v případě kombinací polévek s hlavními pokr-
my. Zde bych jen upozornila na polévku hrst-
kovou a pokrm čočka s vejci. Luštěnin sice
není nikdy dost, ovšem v tomto případě není
úplně vhodné kombinovat polévku s luštěni-
nou a luštěninový hlavní pokrm. Malou po-
známečku mám pak k barevnosti ve stylu vše
zelené — špenátová polévka, smažená broko-
lice. Samozřejmě to není významná chyba,
přesto smažený květák v tomto případě by byl
barevně vhodnější.

U kombinací hlavních pokrmů na výběr se
mi líbí a považuji to za správné, že filé zapeče-
né se sýrem je zkombinováno s pokrmem filé
v mexické omáčce. V obou případech tedy
rybí pokrm, avšak v různé chuťové variantě.
Z ostatních hlavních pokrmů velmi oceňuji,
že děti si mohou vyzkoušet i méně tradiční
pokrmy — zapečený kuskus, jáhlové rizoto,
jáhlová kaše, cizrna po valašsku, hovězí kost-
ky s bílou fazolí. 

Pozor na zařazení dvou takřka totožných
pokrmů dva dny za sebou. Konkrétně mám na
mysli jeden den špagety s kečupem a sýrem
a druhý den těstoviny se zeleninou v sýrové
omáčce.

V případě masitých pokrmů jsou mé připo-
mínky obdobné jako u hodnocení stravy MŠ,
tedy častěji zařadit maso drůbeží na úkor
masa vepřového. Dostatečně je plněno maso
rybí a zařazeno je v případě ZŠ i maso hovězí. 

U bezmasých pokrmů je na tom jídelní lís-
tek pro ZŠ lépe v zařazení luštěnin k hlavnímu
pokrmu, jednou čočka s vejci, chléb a mícha-
ný salát, tedy ideálně zvolená kombinace, kte-

rou velmi chválím. Podruhé hovězí maso
s bílou fazolí a bramborem a dále již zmíněná
cizrna po valašsku. Naopak pokrmy bezmasé
sladké by stačilo podávat pouze dvakrát v mě-
síci, stejně jako v případě MŠ. I když zde
musím pochválit, že si děti mohou vybrat
pokrm jáhlová kaše, nejen tedy méně obvyklý
zdroj obilovin, ale i zdroj mléka. Když již zmi-
ňuji mléko, pokud to je jen finančně možné,
bylo by vhodné alespoň někdy zařadit mléko
(i jako druhý nápoj — tedy v menším množ-
ství), jako doplněk k hlavnímu pokrmu, neboť
nejen děti v mateřinkách potřebují dostatek
vápníku pro správný vývoj kostí.

Doplnění hlavního pokrmu ovocem a zele-
ninou je ideální, tedy každodenní a nabídka
zeleniny převažuje nad ovocem, což je také
správné.

Doporučené změny ve stravování 
Jídelní lístek pro MŠ
• Zařadit hlavní pokrmy z luštěnin.
• Zvýšit nabídku kuřecího nebo krůtího masa

— nejlépe 1× týdně.
• Snížit nabídku vepřového masa.

Jídelní lístek pro ZŠ
• Sladké pokrmy nezařazovat více jak dvakrát

za měsíc.
• Nezařazovat podobné pokrmy dva dny za

sebou, nejlépe ani v jednom týdnu. Pozor
na vhodnost kombinace polévky s oběma
hlavními pokrmy.

• Zvýšit nabídku libového drůbežího masa na
úkor masa vepřového.

• Snažit se alespoň někdy zařadit mléko jako
doplněk hlavního pokrmu.

Hodnocení tohoto jídelního lístku bylo veli-
ce náročné, snažila jsem se uvést nejvýznam-
nější body, a to jak ve smyslu pochvalném, tak
i v případě nedostatků. Tento jídelníček pro
ZŠ a MŠ i přes uvedené nedostatky označuji
za velice nápaditý a pestrý, paní vedoucí nelze
upřít velký zájem ani snahu o sestavení vhod-
ného jídelníčku, který by splňoval kriteria jak
pro ZŠ, tak i pro MŠ. 

Hodnocení provedla:
Mgr. Jana Petrová
Ústav preventivního lékařství
Lékařská fakulta Masarykovy univerzity
V Brně dne 23. 5. 2010
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Slabikář 
Tři slabiky, osm písmen, Polák by řekl „lite-

ry“, Rus i Buhar „bukvar“. Zprvu byla slabiká-
řem nazývána tabulka, na níž byl nalepen lís-
tek s písmenky. Někdy se jí také říkalo kohou-
tek (viz fotografie německého kohoutku z 17.
století).

Až později byla slabi-
kářem nazvaná kniha
pro výuku čtení i psaní.
Všichni jsme toto
umění touto knihou
začínali. Mnozí si ji
velmi dobře pamatuje-
me, v ní i ty památné
věty o Emě a mámě, co
mele maso, které se do-
staly do mnohých sla-
bikářů. Snad jsou i ta-
koví, kteří mají svůj
první slabikář uložen
ve své knihovně a opatrují ho jako velkou
vzácnost. Já ke své velké lítosti mezi ně nepat-
řím. Nevím vůbec, kam se má „Poupata“ —
tak se jmenoval můj slabikář vytvořený básní-
kem Františkem Kožíškem a překrásně ilus-
trovaný paní Fišerovou-Kvěchovou — poděla.
Možná, že jsem musela slabikář vrátit, aby ho
škola dala dalším žákům.

Nejstarším dochovaným českým slabiká-
řem (má toto slovo ve svém názvu) je Prostě-
jovský slabikář — Slabikář Cžeský — z roku
1547. Marie Terezie po svém uzákonění po-
vinné školní docházky nechala zpracovat me-
todiku výuky. Slabikáře byly chudým dětem
poskytovány zdarma, byly vlastně půjčovány.
Ve slabikáři 19. století jsou již formou obrázků
nápovědy k jednotlivým písmenkům, což
ostatně již dávno před tím využil Jan Amos
Komenský ve svém díle Orbis pictus. 

V 19. století se také užívalo názvu Abeceda.
Taková byla vydaná v roce 1855 v Litoměři-
cích. Z pozdější doby se připomíná se třeba
„Slabikář pro školy obecné“ autorů Frumara
a Jursy ilustrovaný Mikolášem Alšem, je z roku
1897. Jiné jeho vydání obrázky vybavil Adolf
Kašpar. Vedle názvu slabikáře se také používal
pojem Abeceda. 

Později jsou to již zmíněná „Poupata“, která
byla vtvořena v roce 1913 Josefem Kožíškem.
To byla první učebnice s barevnými obrázky.
První vydání ilustroval Alois Mudruňka. Ten
také nakreslil obrázky ve slabikáři Josefa Ku-
bálka „Doma“. Později byl přepracován do
dvou variant — „pro školy městské“ a „pro
školy venkovské“. Ty byly ilustrovány Artušem
Scheinerem. Další vydání Poupat jsou s obráz-
ky Marie Ficherové-Kvěchové. Byla několikerá
vydání, která liší obrázky na titulní straně.
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Abeceda v obrazcích, Slabikář A. Frumara 
1855 a J. Jursy, 1898 

Už v „Poupatech“, což je možná pro starší
generaci ten nejznámější slabikář, najdete po-
věstnou a nepřekonanou větu o tom, že Ema
má mísu, máma má maso, či máma mele
maso… Také básničky o polámaném mrave-
nečkovi nebo o lišce, co běžela k táboru, jsme
tam četli my starší i ti mladší, veršíky se opa-
kovaly i v dalších slabikářích. Josef Kožíšek byl
také autorem slabikáře „Studánka — čítanka
mladých“ s ilustracemi Richarda Laudy, který
byl poprvé vydán v roce 1924. Nový Slabikář
a čítanku pro 1. postupný ročník vytvořil
v roce 1935 J. Jursa. Ze slabikáře „Poupata“ se
mnohé děti učily do roku 1948. V roce 2009
byla znovu „Poupata“ i s lustracemi paní Fis-
cherové-Kvěchové vydána jako slabikář na-
šich pradědečků a prababiček.

V roce 1929 se začala rozvíjet tak zvaná glo-
bální metoda výuky čtení. Ta kladla důraz na
paměť. Žák se měl denně naučit 4 až 6 nových
slov, která si stále opakoval. Průkopníkem této
metody byl Václav Příhoda, který spolu s Fra-
ňou Musilem a Vilmou Musilovou vydal
„První knihu“. V roce 1951 byla tato metoda
zakázána, takový slabikář se přestal užívat.



Mezi další známou učebnici patřil slabikář
„Sluníčka, čítanka pro československé školy
obecné" z r. 1933. Na prvorepublikové škole
bylo, který slabikář si pro své prvňáčky zvolila.

Bylo jich dost. Existovaly i slabikáře pro národ-
nostní menšiny. Dokonce byl v roce 1931 vydán
slabikář pro pomocnou školu. Od roku 1948
byly slabikáře pro všechny školy jednotné.
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Slabikář, který byl vydán v roce 1949

Na začátku 50. let minulého století byla tvor-
ba slabikářů věcí úzkého okruhu autorů — pra-
covníků Výzkumného ústavu pedagogického
v Praze, které vedla Jarmila Hřebejková. Jejich
úkolem bylo nové slabikáře zpracovat podle
vzoru sovětského Bukvaru. Postupem doby se
autorům podařilo vtisknout slabikářům český
ráz a každé nové vydání bylo zčásti přepraco-
váno. Bylo jednotné pro všechny školy.

Prolistovala jsem slabikář Jarmily Hřebejkové
v červených deskách z let 1960. V něm se děti
dověděly, že maso mele Míla, Ota nosí teleti
seno, máma s Emou vaří. Učili se z něj dnešní
šedesátníci i generace mladší. Na pokyn minis-
terstva školství se přestal po roce 1989 používat. 

Pak bylo vydáno slabikářů více, například
Slabikář Jiřího Žáčka s obrázky Heleny Zmat-
líkové. Dalšími tvůrci jsou J. Potůčková nebo
H. Műlhauserová a J. Svobodová. Opět si
z nich mohou školy vybírat. 

Zajímavý je Český slabikář Pavla Šruta s ob-
rázky Zdenky Krejčové, který se od jiných liší
tím, že je dvoudílný — na jedné dvoustraně
jsou texty a básničky a na následující cvičení.
V nových slabikářích již žáčci nevidí mámu
jenom vařit, máma se dívá na televizi, cvičí,
zatímco táta, kdysi slabikářem představován

jako traktorista, dnes prostírá stůl a dokonce
dětem vaří, tedy že umí to i ono. Dokonce se
doví o spolužačce z Číny. Je velkým štěstím, že
na kresbách ve slabikářích se odedávna podí-
leli a stále podílejí významní umělci. Tím se
dětem dostávají i informace o výtvarném
umění. České slabikáře patřily v celosvětovém
měřítku k těm nejlepším, a to jak po stránce
didaktické tak i estetické. Svědčí o tom oceně-
ní ilustrací Adolfa Kašpara v roce 1914. Úspěš-
ný byl i Ota Janeček, který získal vítězství
v soutěži 130 slabikářů v roce 1977.

V době, kdy vše začíná ovládat elektronika,
jsou tomu přizpůsobeny i slabikáře. Alíkův
slabikář, Ferdův slabikář. Z tištěných slabiká-
řů je třeba osmdesátistránkový Slabikář včel-
ky Máji, který byl vydán v letošním roce
v edici Otíkova škola. 
Prameny: Kniha Okouzlené oči J. a H. Schrei-

berových a V. Gebhartové, 
Katalog výstavy Cestička k domovu
— Nejkrásnější české a zahraniční
slabikáře
Informace z Muzea Brněnska, Pa-
mátníku písemnictví na Moravě

Karla Klečková 



Pamětní desky
podruhé

V minulém čísle Hukvaldského občasníku
jsem psala o pamětních deskách v naší obci,
i o jedné zmizelé.. Díky pozorným čtenářům
z Horního Sklenova jsem byla upozorněna, že
ve výčtu těchto památek schází pamětní deska
umístěna na „náměstíčku“ v této místní části.
Za upozornění děkuji, omluvám se za nedo-
patření a doplňuji podle zápisu v kronice:

Pamětní deska připomíná dokončení úprav
zmíněného prostranství v roce Výstavba centra
v Horním Sklenově byla zahájena v říjnu, do-
končena v listopadu. Práce prováděla firma
Silniční stavby a mosty Valašské Meziříčí. Ko-
nečná cena díla 955 tis. Kč. Úpravy zahrnova-
ly vybudování chodníku, autobusové zastávky
s čekárnou, osvětlení. Opravy místní komuni-
kace Horní Sklenov — Bosna spojené s výstav-
bou centra Horního Sklenova byly zahájeny
v říjnu, ukončeny v listopadu, prováděla rov-
něž firma Silniční stavby a mosty s. r. o. Valaš-
ské Meziříčí, konečná cena díla 1 308 tis. Kč.
Dokončení tohoto díla bylo provázeno malou
oslavou v sobotu 17. listopadu, při níž vyhrá-

vala Lašská dechovka mladých. Na připomín-
ku této události našim potomkům byla staros-
tou Petrem Sobotíkem za pomoci horno-
sklenovských občanů paní Stanislavy Šplícha-
lové, pana Josef Hrčka a pana Josefa Fojtíka
zasazena lípa Svobody a na kameni u lípy in-
stalována pamětní deska s nápisem: „Lípa
Svobody byla zasazena 17. listopadu 2000.
Na tuto stavbu obec obdržela dotaci ve výši 200
tis. Kč.“

Nedivím se hornosklenovským občanům,
že „svou“ pamětní desku připomínají. Byla
jsem se tam nedávno podívat a byla jsem na-
dšena, jak je tento koutek naší obce krásný,
pečlivě upravený, udržovaný, a to díky obča-
nům tam bydlícím, kteří chtějí mít krásu
nejen za svým plotem, ale i před ním. 

Aby výčet byl úplný, musím ještě doplnit
jednu pamětní desku, která v minulé článku
nebyla, a to u parkoviště pod rychaltickým
kostelem. Jeho rozšíření cca o 50m2, při této
byla deska instalována, bylo realizováno
v roce 2003 po skácení původně památkově
chráněné lípy. Byla již v takovém stavu, že
i přes asi dvacetitisícový ozdravný zásah
v roce 1998 z rozhodnutí magistrátu Frý-
dek–Místek, který spočíval ve stažení rozdvo-
jeného kmenu řetězem a zalepením praskliny
mezi oběma kmeny, musela být pokácena.

Karla Klečková
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LEOŠ ŠIMÁNEK UVÁDÍ VELKOPLOŠNOU PANORAMATICKOU LIVE-DIASHOW
SE SEDMI PROJEKTORY

AUSTRÁLIE — Křížem krážem
Zimní putování po červeném kontinentu

Austrálie je sice malým kontinentem, ale zároveň i ohromně velikou zemí! Je zemí úžasných
protikladů s nepředstavitelným množstvím přírodních krás. Na jihu se od moře zdvihají vyso-
ké hory — v zimě pokryté sněhem, v severní části se do nekonečna táhne tropické pobřeží s ko-
kosovými palmami a korálovými útesy. Jsou zde rozlehlé lesy s obrovitými stromy i oblasti s ne-
dozírnou pouští. Fascinující hluboké kaňony s bizarními skalními formacemi. 

Leoš Šimánek s manželkou, synem a dcerou procestovali během tří měsíců Austrálii do těch
nejzazších koutů. Bez vozidla by však cesta nebyla myslitelná. Po zkušenostech z Nového Zé-
landu si zapůjčili kempr — obytný vůz, tím nebyli nuceni den co den hledat tábořiště pro stany
a vždy měli po ruce výzbroj pro nejrůznější aktivity. Vyráželi na koních, horských kolech, káno-
ích či plachetnicích s potápěčskou technikou. Se sněžnicemi na nohou zdolali nejvyšší horu
kontinentu a na lyžích pak sjížděli po jejích zasněžených svazích. Podnikli celou řadu pěších



túr podél pobřeží, do kaňonů, k vodopádům a vylezli i na nejznámější skálu světa — na Ayers
Rock / Uluru, tento ohromný rudý monolit uprostřed pouště.

Pro Leoše Šimánka to nebyla první cesta k protinožcům, o to více byl překvapen, kolik dal-
ších přírodních unikátů Země se mu při tomto putování podařilo poznat!

Novou live-diashow doplňuje vydání stejnojmenné fotografické knihy — AUSTRÁLIE: Kří-
žem krážem, kterou vydal Leoš Šimánek v nakladatelství ACTION-PRESS jako svoji šestnáctou
publikaci.

Více o autorovi, jeho knihách a diashows najdete na internetových stránkách: www.leossi-
manek.cz

TURNÉ PODZIM 2010
CHOCEŇ (Ne) 3. 10., 15.00 a 19.00 hod., Sokolovna, Jungmannova 137
Předprodej: Informační centrum, Tyršovo nám. 301, tel.: 465 461 949
ŠUMPERK (Po) 4. 10., 19.00 hod., Dům kultury, Fialova 3
Předprodej: Dům kultury, Fialova 3, tel.: 583 214 279; Tilak – podniková prodejna, Krátká 1,
tel.: 583 222 152
PROSTĚJOV (Út) 5. 10., 15.30 a 19.30 hod., Městské divadlo, Vojáčkovo nám. 1
Předprodej: Městské divadlo, Vojáčkovo nám. 1, tel.: 582 333 390; Informační služba, nám. T. G.
Masaryka 12-14, tel.: 582 329 722
Regionální informační centrum, Perštýnské nám. 8 (zámek), tel.: 582 329 723
PŘEROV (St) 6. 10., 19.00 hod., Klub Teplo, Horní náměstí 9 
Předprodej: Městské informační centrum, Kratochvílova 14, tel.: 581 217 187
OLOMOUC (Čt) 7. 10., 15.30 a 19.30 hod., (Pá) 8. 10., 15.30 a 19.30 hod., Kino Metropol, Sokol-
ská 25
Předprodej: Kino Metropol, Sokolská 25, tel.: 585 222 466; Informační centrum-radnice, Horní
nám., tel.: 585 513 392
ZLÍN (So) 9. 10., 18.00 hod., Univerzita Tomáše Bati, Aula - Academia centrum, Mostní 5139
Předprodej: Městské informační a turistické středisko (radnice), nám. Míru 12, tel.: 577 630 222; 
Velké kino (videopůjčovna), nám. Práce 2511, tel.: 577 432 936 nebo 571 817 264
OSTRAVA (Ne) 10. 10., 15.00 a 19.00 hod., Dům kultury Akord, náměstí SNP 1, Ostrava-Zábřeh
Předprodej: Dům kultury Akord, náměstí SNP 1, Ostrava-Zábřeh. tel.: 596 762 511; 
Ostravský informační servis, Nádražní 7, Ostrava-centrum, tel.: 596 123 913
OPAVA (Po) 11. 10., 19.00 hod., Kino Mír, Kolářská 5
Předprodej: Kino Mír, Kolářská 5, tel.: 553 650 342; Sluna, Horní nám. 27, tel.: 553 712 319; 
Městské informační centrum, Horní nám. 67, tel.: 553 756 143

JIHLAVA (Ne) 17. 10., 15.00 a 19.00 hod., nové místo konání: Dělnický dům, Žižkova 15 
Předprodej: Turistické informační centrum, Masarykovo nám. 2, tel.: 567 167 159
TŘEBÍČ (Po) 18. 10., 19.00 hod., Fórum, Masarykovo náměstí 1313/13
Předprodej: Informační a kulturní centrum — „Malovaný dům“, Karlovo náměstí 53, tel.: 568
847 070
PELHŘIMOV (Út) 19. 10., 19.00 hod., Kulturní dům Máj, Třída Legií 1115
Předprodej: Turistické a informační centrum, Masarykovo nám. 10, tel.: 565 326 924
ŽĎÁR NAD SÁZAVOU (St) 20. 10., 19.00 hod., Kino Vysočina, Brodská 1000/2
Předprodej: Informační turistické centrum, Náměstí republiky 24, tel.: 566 628 539
BRNO (Čt) 21. 10., 15.30 a 19.30 hod., (Pá) 22. 10., 15.30 a 19.30 hod., (So) 23.10., 18.00 hod., Bílý
dům — sál B. Bakaly, Žerotínovo nám. 6
Předprodej: KUDRNA – Vobchůdek v podchodu, hlavní vlakové nádraží, tel.: 542 210 660 nebo
mob.: 608 925 393, vobchudek@kudrna.cz;
Kulturní a informační centrum — Dům Pánů z Lipé, Náměstí svobody 17, tel.: 532 292 222
HAVLÍČKŮV BROD (Ne) 24. 10., 17.00 hod., Kulturní dům Ostrov, Na Ostrově 28
Předprodej: Kulturní dům Ostrov, Na Ostrově 28, tel.: 603 389 327
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ČESKÁ TŘEBOVÁ (Čt) 4. 11., 19.00 hod., nové místo konání: Národní dům, Kozlovská 565
Předprodej: Informační centrum, Staré náměstí 78, tel.: 465 500 211
ÚSTÍ NAD ORLICÍ (Pá) 5. 11., 15.30 a 19.30 hod., Kulturní dům, Smetanova 510
Předprodej: Informační centrum, Sychrova 16, tel.: 465 514 111 
SVITAVY (So) 6. 11., 18.00 hod., Fabrika – Středisko kulturních služeb, Wolkerova alej 18 
Předprodej: Informační centrum, nám. Míru 48, tel.: 461 534 300
LITOMYŠL (Ne) 7. 11., 15.00 a 19.00 hod., Smetanův dům, Komenského nám. 402
Předprodej: Informační centrum, Smetanovo nám. 72, tel.: 461 612 161
CHRUDIM (Pá) 12. 11., 15.30 a 19.30 hod., Divadlo Karla Pipicha, nábřeží K. Čapka 6
Předprodej: Divadlo Karla Pipicha, nábřeží K. Čapka 6, tel.: 469 622 298; Informační centrum,
Resselovo nám. 1, tel.: 469 622 959
PARDUBICE (So) 13. 11., 15.00 a 19.00 hod., (Ne) 14. 11., 15.00 a 19.00 hod., Dům kultury Dukla
– Kino, Gorkého 2573
Předprodej: Dům kultury Dukla, Gorkého 2573, tel.: 466 303 521; Knihkupectví Lejhanec, tř.
Míru 65, tel.: 466 615 241;
Městské informační středisko, nám. Republiky 1, tel.: 466 768 390
HOŘICE (So) 20. 11., 18.00 hod., Dům kultury Koruna, Hálkova 105
Předprodej: Dům kultury Koruna, Hálkova 105, tel.: 493 622 727
JIČÍN (Ne) 21. 11., 15.00 a 19.00 hod., Masarykovo divadlo, Husova 206
Předprodej: Kancelář Masarykova divadla, Husova 206, tel.: 493 531 568; Městské informační
centrum, Valdštejnovo nám. 1, tel.: 493 534 390
VRCHLABÍ (Po) 22. 11., 19.00 hod., nové místo konání: Kulturní dům Střelnice, Vančurova 378
Předprodej: Městské informační centrum, Krkonošská 8, tel.: 499 405 744
DVŮR KRÁLOVÉ (Út) 23. 11., 19.00 hod., Hankův dům, nám. Václava Hanky 299
Předprodej: Hankův dům, nám. Václava Hanky 299, tel.: 499 320 110
ÚPICE (Čt) 25. 11., 19.00 hod., Divadlo Aloise Jiráska, Chelčického 216
Předprodej: Sazka – papírnictví, Pod městem 185, tel.: 608 662 440 nebo 775 911 690; Infocent-
rum, Dr. A. Hejny 133, tel.: 499 882 329
TRUTNOV (Pá) 26. 11., 15.30 a 19.30 hod., Kino Vesmír, Revoluční 20
Předprodej: Dům kultury, Národní 199, tel.: 499 840 080; Mana Travel, Bulharská 11,
tel. 499 815 226;
Informační a kulturní centrum, Krakonošovo nám. 72, tel.: 499 818 245 
RYCHNOV NAD KNĚŽNOU (Ne) 28. 11., 15.00 a 19.00 hod., (Po) 29. 11., 15.00 a 19.00 hod., Spo-
lečenské centrum, Panská 19
Předprodej: Rychnovská cestovní agentura (bývalý Čedok), Komenského 63, tel.: 494 535 007
NOVÉ MĚSTO NAD METUJÍ (Út) 30. 11., 15.30 a 19.30 hod., Kino 70, B. Němcové 720
Předprodej: Městský klub, Nerudova 142, tel.: 491 470 358
NÁCHOD (St) 1. 12., 19.00 hod., Městské divadlo Dr. Josefa Čížka (Beránek), náměstí T. G. Ma-
saryka 74
Předprodej: Informační a cestovní centrum, Kamenice 144, tel.: 491 420 420
HRONOV (Čt) 2. 12., 19.00 hod., Jiráskovo divadlo, Náměstí Čs. armády 500 
Předprodej: Městské kulturní středisko, Náměstí Čs. armády 500, tel.: 491 483 646
ČERVENÝ KOSTELEC (Pá) 3. 12., 15.30 a 19.30 hod., Divadlo J. K. Tyla, Komenského 537
Předprodej: Prodejna tabáku Dali, Sokolská 29, tel.: 491 463 174
HRADEC KRÁLOVÉ (Ne) 5. 12., 15.00 a 19.00 hod., Aldis, Eliščino nábřeží 375
Předprodej: Informační centrum, Gočárova 1225, tel.: 495 534 482; Informační centrum, Velké
nám. 165, tel.: 495 580 492
TURNOV (Ne) 13. 2. 2011, 15.00 a 19.00 hod., (Po) 14. 2., 19.00 hod., Bio ráj, Žižkova 1276
Předprodej: Informační středisko, nám. Českého ráje 26, tel.: 481 366 255; Kulturní centrum,
Markova 311, tel.: 481 322 083

VÍCE INFORMACÍ: WWW.LEOSSIMANEK.CZ 
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Ohlédnutí
za tenisovým
turnajem veteránů

V sobotu 17. 7. 2010 se uskutečnil tenisový
turnaj čtyřher mužů — veteránů jako 21. roč-
ník Memoriálu Ing. Jaroslava Strakoše a 7.roč-
ník Memoriálu Zdeňka Adamovského. Prvně
jmenovaná soutěž je pro hráče od 35 do 50 let,
druhá soutěž pro hráče nad 50 let. Letos se na
našich kurtech opět sešli známí hráči a vítězo-
vé předchozích ročníků s novými účastníky.
Celkem se představilo 10 dvojic hráčů z Hra-
bové, Radvanic, Výškovic, Proskovic, Studén-
ky, Staré Bělé a 6 hráčů z místního oddílu.
Hráči byli losováním rozděleni do 2 skupin po
5 párech a hrálo se systémem každý s každým
na 1 set. První 2 dvojice z každé skupiny pak
postoupili do semifinále, kde se utkali „do
kříže“ o finálovou účast. 

Přehled výsledků:
SKUPINA A
1. Hinšt-Bala 24:10 12 bodů
2. Toř-Huťka 23:16 10 
SKUPINA B
1. Kunčický-Elbel Č. 24:19 12 bodů
2. Hrbáček-Kaloč 21:18 10
Semifinále:
Hinšt-Bala : Hrbáček-Kaloč 6:3
Kunčický-Elbel : Toř-Huťka 1:6
Finále:
Toř-Huťka : Hinšt-Bala 6:3, 6:1
Turnaj přes vysoké teploty kolem 30 °C měl

velmi dobrou úroveň a závěrečná utkání přine-
sla překvapivé výsledky. O celkovém vítězi dvo-
jice Toř-Huťka, která skončila ve své skupině
na druhém místě, nad mnohonásobnými vítě-
zi turnaje Kunčický-Elbel Č, kteří do semifinále
postoupili po suverénním vítězství ve skupině
B, rozhodl rozdíl ve věku hráčů až o 10 let a asi
jejich větší únava. Také dvojice Hinšt-Bala ne-
dokázala zopakovat výsledek ze skupiny a finá-
lové utkání prohrála. Nejstaršími účastníky
turnaje byli hukvaldští hráči, kteří přes velkou
snahu a bojovnost nestačili o 10 až 15 let mlad-

ším hráčům. Turnaj sledovalo asi 20 diváků,
převážně z řad rodinných příslušníků hráčů.

T. Elbel

Přebor Hukvald
v tenisu — muži

Dne 21. 8. 2010 proběhl na tenisových kur-
tech TJ Sokol Hukvaldy tradiční turnaj dvou-
her mužů ve kategoriích „Mužů od 17 do 50
let — mladší muži“ a „Mužů nad 50 let — Se-
nior CUP“. Turnaj organizoval tenisový oddíl
TJ Sokol Hukvaldy. Z loňského roku pozice ví-
tězů obhajovali ve svých kategoriích Jiří Šplí-
chal a Miroslav Šplíchal. 

Na presentaci se dostavilo 5 účastníků v ka-
tegorii nad 50 let a 8 v hlavní soutěži, turnaj si
tedy nechtěl nechat ujít nikdo, kdo ve hře
zvané tenis na Hukvaldech něco znamená. 

Po odsouhlasení systému hry a pravidel tur-
naje byly obě skupiny rozlosovány, stanoveno
pořadí zápasů, roztočeny první půllitry a šnyty,
provedena základní degustace (iontových?,
v každém případě v přiměřené míře procent-
ních) připravených nápojů a mohlo se začít.

Turnaj mužů nad 50 let „Senior cup 2010“.
Po tvrdých a pohledných tenisových bitvách

dospěl odpoledne turnaj k závěru. Zatímco
Slávek Solanský všechny zápasy s přehledem
vyhrál, Šplíchal s Jurečkou měli po jedné pro-
hře, takže zvítězit mohl prakticky kdokoli
z těchto tří. Slávek Solanský však potvrdil své
kvality, Jurečkovi nedal šanci a obsadil 1. místo, 

Druhé místo obsadil M. Šplíchal s jednou
porážkou a třetí skončil P. Jurečka. Zasloužený
obdiv pak zvlášť patřil Mirkovi Šimonovi, nej-
strašímu účastníkovi. Zatímco všem s každým
dalším zápase těžkly nohy, docházel dech
a přání spíš bylo otcem myšlenky, on hrál s kaž-
dým zápasem lépe a lépe a někteří začínali mít
obavy a přemítali, kde jsou hranice lidských,
možností, ti praktičtější pak, kde jsou lehátka
nebo kdo má v mobilu číslo na pohotovost.

Turnaj Mladších mužů od 17 do 50 let.
Zápasy začaly ve dvou skupinách, kde byli

nasazeni poslední finalisté J. Šplíchal a V. Va-
šenda.
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Boje ve skupinách probíhaly prakticky bez
překvapení, favorité vyhrávali, ti kteří je přišli
potrápit a hlavě si užít se mnohokrát prokáza-
li skvělým údery či chytrou hrou. Na neroze-
hranost doplatil hlavně M. Hložanka, kdy ze-
jména s kvalitnějšími soupeři více kazil než
oni. Více kazili i P. Kuča a S. Kroča. Tradiční
účastník a tichý sponzor V. Lanča svou celo-
dvorcovou hrou vyšperkovanou častými vole-
ji připomínajícími časy S. Edberga nutil
všechny soupeře aby předváděli to nejlepší co
umí. Snad nejpříjemnějším překvapením byla
hra R. Webra. Hrál uvolněně a bodoval tam,
kde už to nikdo nečekal (tím je myšlena pouze
tenisová hra). Po zásluze se dostal mezi po-
slední čtyři a v boji o třetí a čtvrté místo pora-
zil J. Kosu v tie breaku. 

V té době se již většina hráčů užívala podílů
z „melounové dotace“ a těšila se na vrchol
turnaje — finále.

Tam se v pohodě dostal J. Šplíchal a doslova
se probil V. Vašenda. Z každého jeho pohybu
vyzařovala připravenost odevzdat na hřišti
úplně všechno. Utkání bylo od začátku zcela
vyrovnané. J. Šplíchal dokázal klidnou sou-
středěnou a hlavně přesnou hrou dotáhnout
1. set k vítěznému konci (6:4). V druhém setu
tenisová bitva vrcholila, oba předváděli údery,
které obdivujeme při přenosech s vrcholných
utkání z Wimbledonu nebo Paříže, jejich fy-
zická kondice ve 30 stupňovém vedru byla
hodna obdivu. Zlomový moment pak nastal,
když za stavu 3:3 V. Vašendovi praskl výplet
jeho oblíbené rakety, dále pokračoval s ne-
zmenšeným úsilím s raketou vypůjčenou.
S velkým úsilím a neutuchající snahou v tur-
naji zvítězit dotáhli druhý set do tie-braku.
Zde se opět prokázal železné nervy J. Šplíchal,
který ukončil vítězným tie brakem set a tím
i finálový vrchol turnaje (7:6).

Jirka Šplíchal obhájil loňský titul, a to už po
třetí v řadě. 

Po ukončení finálového utkání byly předá-
ny poháry, provoláno „Sportu zdar a tenisu
zvlášť“, bouchaly šampusy a vůbec se veselilo
a s „nadhledem“ vytříbeným správně vychla-
zenými nápoji hodnotilo a dělaly plány do
budoucna.

Několik přítomných diváků rozhodně neli-
tovalo příjemně stráveného odpoledne Za
příkladné lze rovněž označit starost o udržení
psychické koncentrace a fyzické připravenos-

ti všech hráčů. Díky Pavlu Šlosarovi byly vita-
míny čepovány včas a „iontové“ nápoje podá-
vány řádně vychlazené. Rovněž párky s chle-
bem a hořčicí se ukázaly vhodnější než ener-
getické tyčinky nebo rychlé cukry.

Organizátoři děkují všem zúčastněným za
předvedené výkony, gentlemanské chování
na kurtech a spořádané opuštění areálu.

(více o turnajích a činnosti Tenisového od-
dílu na internetových stránkách www.tenis-
hukvaldy.cz).

Za Tenisový oddíl a Sokol Hukvaldy —
Janošek, Šplíchal M.

ODBOR KLUBU ČESKÝCH TURISTŮ
při TJ SOKOL Hukvaldy

pořádá

v sobotu dne
23. října 2010 

29. ROČNÍK
TURISTICKÉHO POCHODU

PO ZAROSTLÉM
CHODNÍČKU
(Spadaným listím)

Start a cíl: Koupaliště na Hukvaldech. Start je
společný v 9.30 hodin. Ukončení pochodu
v 15.30 hodin. Při pochodu nevybíráme star-
tovné, ale účastníci mohou získat při průcho-
du kontrolním místem skanzenu „Na mlýně“
účastnický list za poplatek 5 Kč.
Příchod ke startu: Od autobusové zastávky
Hukvaldy — Dolní Sklenov rozcestí.
Trasa: 15 km — probíhá proti směru jarního
pochodu, to je z koupaliště na Babí horu, přes
vrch Kubánkov, na Kozlovice — Skanzen Na
mlýně (kontrolní místo a možnost občerstve-
ní), Měrkovice — obora, na Hrad Hukvaldy
odkud se vrací zpět do místa startu.
Upozornění: Každý startuje na vlastní nebez-
pečí.
Adresa pro informace:
Jiří STRAKOŠ, Rychaltice 88, 739 46 Hukvaldy,

☎ 739 776 886
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Vyúčtování investiční dotace na realizaci
projektu „Společenské centrum
pro volnočasové aktivity dětí a mládeže”

Na základě smlouvy uzavřené dne 25. 2. 2009 s obci Hukvaldy, Římskokatolická farnost Ry-
chaltice obdržela investiční dotaci ve výši 602 145 Kč. 

Stavební práce začaly dne 1. 12. 2008 a byly ukončeny řádně dle smlouvy uzavřené se Seve-
romoravskou stavební společnosti 27. 11. 2009. Následně byla stavba zkolaudována dne 10. 12.
2009 a dodavatelům byly proplaceny faktury z úvěru, který poskytla Česká spořitelna. Závěreč-
ná monitorovací zpráva se žádostí o platbu byla předána pracovníkovi OIP Úřadu Regionální
rady regionu soudržnosti Moravskoslezsko dne 28. 12. 2009.

Po ukončení kontroly dokladů byla zahájena 24. 5. 2010 veřejnosprávní kontrola na místě,
která neshledala žádné nedostatky. Protokol o výsledku kontroly byl podepsán zástupcem far-
nosti i Regionální rady dne 11. 6. 2010.

Na základě schválené závěrečné monitorovací zprávy se žádostí o platbu Římskokatolická far-
nost Rychaltice obdržela dne 23. 6. 2010 na účet platbu ve výši 7 316 621,29 Kč (což činí 92,5 %
všech způsobilých výdajů) a dne 25. 6. 2010 avízo o platbě s informací o způsobu zaúčtovaní
dotace v účetnictví farnosti dle zdrojů (1 CZ a 5 EU).

25. 6. 2010 si Česká spořitelna stáhla s účtu farnosti dlužnou částku včetně úroků a uzavřela
uvěrový účet. 

Stavba Společenského centra si vyžádala celkem 8 340 758,32 Kč. K těmto výdajům je třeba
ještě připočítat náklady spojené s poskytnutím překlenovacího úvěru (úroky, poplatky), které
v roce 2010 činily 134 220,39. Což dělá dohromady 8 474 978,71 Kč.

Původně způsobilé náklady na stavbu Společenského centra měly činit 8 028 588,22 Kč + ná-
klady spojené s poskytnutím úvěru, které jsme v roce 2008 spočítali na 135 666 Kč + nezpůso-
bile výdaje (žumpa, přípojky, zpevněné plochy, oploceni). Díky hospodárnosti zástupce far-
nosti i práci projektanta celkové způsobilé náklady dělají 7 909 861,80 Kč, a to i přesto, že od-
souhlasené vícepráce na stavbě si vyžádaly víc než 1 200 000 Kč a na prosbu ZŠ Leoše Janáčka
jsme změnili projekt tak, aby se ve Společenském centru dal realizovat kroužek keramiky. Drti-
vou část nezpůsobilých výdajů tvoří stavba žumpy (218 829 Kč), přípojky: vody, elektro, inter-
netu a plynu, dále jsou to položky, které nám zaměstnanci Regionální rady nedovolili uplatnit
jako způsobilé vícepráce (112 077,45 Kč).

Dne 23. 8. 2010 zastupitele Obce Hukvaldy odsouhlasili, že se budou také podílet na nezpů-
sobilých výdaji ve výši 8 905,36 Kč.

Přehled o financování stavby Společenského centra pro volnočasové aktivity děti a mládeže:

Zdroj Částka celkem
Obec Hukvaldy — způsobilé 593 239,64 Kč
Obec Hukvaldy — nezpůsobilé 8 905,36 Kč
Podíl ČR (1 CZ) 593 239,57 Kč
Podíl EU (5 EU) 6 723 381,72 Kč
ŘKF Rychaltice — nezpůsobilé 421 992,03 Kč
ŘKF Rychaltice — úvěr 134 220,39 Kč
Celkem 8 474 978,71 Kč

Od ledna 2010 ve společenském centru jsou realizovaný následující aktivity: kroužek kera-
miky pro děti a pro dospěle (úterý a čtvrtek od 16 do 20 hod.), kurz počítačový 3D modelovaní

ZZZZ     ffff aaaa rrrr nnnn oooo ssss tttt iiii
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(neděle od 9.30), setkání Hukvaldské scholy (pátek od 16.00), setkání Rychaltické scholy (stře-
da od 19.30), setkaní Rychaltické scholičky (neděle od 8.30), modlitby matek (středa od 19.30),
společenství rodin (pátek od 20.00), mateřské centrum (středa od 16.00), biblicky klub (neděle
od 16.00). Centrum také hodně navštěvuje mládež, které má k dispozici 4 počítače s připoje-
ním na internet (od pondělka do pátku od 16.00). 

Kromě vyjmenovaných aktivit centrum je také využíváno pro přednášky, vyučování nábo-
ženství, setkaní politických stran a zájmových sdružení; v říjnu 2010 proběhne kurz počítačový
pro seniory. Občané v centru už realizovali 5 rodinných oslav, 2 firemní akce, pohoštění u pří-
ležitosti svatby (2x) a pohřbu (1x). V každou neděli po mši sv. v Rychalticích návštěvnici boho-
služby jsou pozvání do centra na kávu/čaj. Tuto možnost využívá od 10 do 25 od lidí týdně. 

Evidujeme také zvýšeny zájem o krátkodobé ubytování. Letos této služby už využilo 11 sku-
pin, kterým jsme poskytli ubytování pro 2 až 25 lidí. 

Díky Společenskému centru farnost má dva zaměstnance na plny úvazek (uklizečka a údrž-
bář) a jednou na dohodu o provedení práce. Na zaplacení zaměstnanců na plny úvazek farnost
dostala dotaci v rámci projektu veřejně prospěšné práce ve výši 187 000 Kč. 

Dariusz Jedrzejski, farář

Termíny svozu
popelnic v roce 2010
4. 10., 18. 10., 1. 11., 15. 11., 29. 11., 13. 12.,
27. 12.

Bc. Lukáš Strakoš, místostarosta

Nebuďme líní —
třiďme správně

Občané obcí a měst mají již řadu let mož-
nost třídit odpady z domácností. V současné
době se třídí odpad do nádob na papír, sklo,
plasty a zbytkový odpad se ukládá do popel-
nic a kontejnerů na komunální odpad. Všech-
ny obce netřídí uváděné druhy, někde nemají
například nádoby na sběr papíru. 

V systému nakládání s odpady, který zajiš-
ťuje Frýdecká skládka, a. s. je zapojeno cca
150 000 občanů. Vytříděné odpady tzv. sepa-
rované PAPÍR, NÁPOJOVÉ KARTONY, SKLO
A PLASTY jsou sváženy na dotřiďovací linku
v Lískovci u Frýdku–Místku. Linkou prochází
ročně velké množství odpadů, ale ne všechny
jsou v takové kvalitě a čistotě, aby mohly být

EEEE kkkk oooo llll oooo gggg iiii eeee     aaaa     mmmm yyyy
po dotřídění a dále využity. V roce 2009 bylo
celkem na vstupu do linky přijato 1531 tun
papíru, 7884 tun skla a 1041 tun plastů. Z uve-
deného množství bylo možno dotřídit a ode-
slat ke zpracování 1528 tun papíru, 7664 tun
skla ale pouze 6889 tun plastů!

Jistě vám neuniklo, že je značný nepoměr
mezi vysbíraným množství plastů předaných
do našeho zařízení a odeslaných po dotřídění
a slisování k využití
do zpracovatelských
závodů. Tento neli-
chotivý rozdíl je dán
vysokým obsahem
znečištěného plastu
v nádobách a ze-
jména množstvím
směsného komu-
nálního odpadu v nádobách na plasty, který
do těchto nádob nepatří. 

V důsledku toho, že jsou mezi námi nezod-
povědní, nebo líní? občané, dochází k zne-
hodnocení práce všech, kteří třídí správně
a poctivě. Nejčastějšími nečistotami v nádo-
bách na plasty jsou použité pleny, uhynulá
domácí zvířata, zbytky jídel, nevymyté značně
znečištěné kelímky od jogurtů, ale i stavební
odpady (cihly, betony) a nebezpečné odpady,
jako jsou obaly od automobilových olejů, in-
jekční stříkačky, léky apod. 
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Dovedete si představit, že tyto nečistoty
procházejí na pásech dotřiďovací linkou, kde
zaměstnanci mají dotřídit plasty na jednotlivé
druhy (polyetylén, HDPE, PET podle barev
atd.), ale přitom se musí přehrabovat ve směsi
zapáchajících odpadků?

Všechen nevyužitelný odpad umístěný
v nádobách na separovaný sběr a dotříděný
na lince se převáží na skládku odpadů, ale zá-
roveň dochází k znehodnocení čistého skla,
papíru nebo plastů v nádobách. Za veškerý
odpad uložený na skládce se platí a tím se
prodražuje celý systém třídění, který v koneč-
ném důsledku zaplatí občan, a to i ten, který
třídí zodpovědně. 

Nebuďte líní — třiďte správně — tento slo-
gan by měl upozornit na nejčastější chyby. 

Například, že PET láhve se mají sešlapávat,
do kontejnerů na sklo nepatří keramika a zr-
cadla, do kontejnerů na papír by lidé neměli
dávat špinavý a mastný papír.

Připomeňme si co patří a co nepatří do barevných nádob na separovaný sběr vyu-
žitelných odpadů:

Co do kterého kontejneru patří (či ne) 
do nádob na papír noviny, časopisy, katalogy, neznečištěné papírové sáčky, kartóny, 
patří krabice, kancelářský papír, knihy, sešity, čistý obalový papír a kartón

(obaly — krabice) od nápojů 
do nádob na papír uhlový papír (kopírák), voskovaný papír, papír znečištěný potravinami,
nepatří obvazy, vložky, použité plenky, kombinované papírové obaly s plasty

a kovovými fóliemi 
do nádob na sklo skleněné láhve od nápojů, bílé a barevné sklo, velké skleněné střepy,
patří skleněné nádoby, sklo by mělo být čisté, bez zátek víček a šroubovacích

závěrů 
do nádob na sklo keramika, porcelán, kamenina, žárovky, zářivky, zrcadla, sklo 
nepatří s drátěným výpletem, automobilová skla, tzn. varné sklo 
do nádob na plasty PET láhve (od nápojů), plastové obaly, sáčky, fólie, plastové sáčky
patří od mléka, kelímky od jogurtů a dalších mléčných výrobků (bez kovové

fólie), plastové obaly od spotřebního zboží, polystyrén, výrobky
z plastů, obaly od šamponů, jedlých olejů, aviváží 

do nádoby vícevrstvé obaly kov—plast, plastové obaly znečištěné chemickými
na plasty nepatří látkami, minerálními oleji, zbytky potravin, obaly od automobilových

olejů a chemických postřiků, injekční stříkačky, fólie znečištěné
zeminou, barvivy apod. 

Pokud chce obec a následně občan za odpady platit co nejméně, musí třídit více, kva-
litně a zodpovědně, aby odpadů které musí být uloženy na skládku bylo co nejméně. 

Frýdecká skládka, a.s.
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— bylo v naší obci od ledna do srpna tohoto
roku vytříděno 64,38 t separovaného od-
padu? 

plast: 24,94 t
papír: 9,78 t
barevné sklo: 13,90 t
bílé sklo: 15,76 t

Bc. Lukáš Strakoš, místostarosta

V Zoo Ostrava
se narodilo mládě
hrocha

Bohužel si návštěvníci radost z nového pří-
růstku nemohou užít tak, jako v případě mi-
nulých hroších mláďat, kdy byla relativně brzy
po porodu dobře pozorovatelná v bazénu.
Důvod? Pavilon hrochů je uzavřen a prochází
rozsáhlou rekonstrukcí.

Víte, že…
— se vedení obce Hukvaldy povedlo za vo-

lební období 2006—2010 podařilo získat
dotace ve výši cca 18 mil. Kč? Jedná se
o tyto dotace:

— rekonstrukce obecního úřadu — 6 mil. Kč
— příprava PD – odkanalizování obce — 1,3

mil. Kč
— rekonstrukce hřbitova na Hukvaldech —

1,05 mil. Kč
— rekonstrukce lávky u koupaliště — 170 tis. Kč
— zpracování PD na zateplení a výměnu oken

v ZŠ a MŠ L. Janáčka — 314 tis. Kč
— oprava drobných sakrálních staveb v obci

Hukvaldy — 340 tis. Kč
— přestavba garáže TJ SOKOL na kancelář,

klubovnu a skladový prostor — 954 tis. Kč
— kofinancování akce: „Přestavba garáže TJ

SOKOL na kancelář, klubovnu a skladový
prostor“ — neuznatelné náklady (DPH) —
230,5 tis. Kč

— zhotovení propagačních materiálů obce
Hukvaldy — 200 tis. Kč

— uspořádání Dne obce Hukvaldy — 40 tis. Kč
— dotace na činnost v obecních lesích (nein-

vestiční dotace) — 150 tis. Kč
— zateplení fasády a výměna oken v ZŠ a MŠ

L. Janáčka — 6,5 mil. Kč
— rekonstrukce veřejného osvětlení v obci —

I. etapa — 890 tis. Kč

— byla započata další etapa rekonstrukce
areálu TJ Sokol Hukvaldy? Jedná se o pří-
stavbu spojovacího traktu mezi garáží
a stávajícími kabinami. Tyto práce provádí
firma Severomoravská stavební společ-
nost, s. r. o. Celková cena díla je ve výši cca
2,4 mil. Kč.

— byla znovu podána žádost o dotaci na
první etapu rekonstrukce areálu TJ Sokol
Hukvaldy? A to na rekonstrukci stávajících
kabin, v areálu TJ Sokol Hukvaldy.

— byla opravena část komunikace Chatoviště
— Podlesí, která byla sesunuta při květno-
vých deštích? Opravu provedla firma Leso-
stavby Frýdek–Místek, a. s. a komunikace
byla zpevněna gabionovou zídkou.

VVVV íííí tttt eeee,,,,     žžžžeeee …………

Po slonech, medvědech a některých dalších
druzích zvířat, která se již nového bydlení do-
čkala, přišli nyní na řadu i hroši. Po dobu re-
konstrukce přebývají zvířata v druhé části bu-
dovy, v prostorech po nosorožcích, kde je mají
možnost návštěvníci vidět, pokud hroši vy-
jdou do venkovním výběhu. S narozením
mláděte jsou zde celkem tři — samec Honza
a samice Katka s mládětem. Pracovníci zoo se
zprvu obávali, jak Katka porod i následnou
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péči o potomka v pro ni novém prostředí
zvládne, ale Katka je zkušená máma — od
roku 1982 odchovala v naší zoo již 9 mláďat
(včetně toho posledního).

Samice tráví s mládětem první týdny po po-
rodu velkou část dne ve vodě. Vodní prostředí
představuje zejména pro mládě bezpečnější
prostředí než souš, do vody se většinou i na-
rodí a ve vodě jej matka i kojí. Naše mládě,
které se narodilo 20. července, se začíná
v tomto období na souš také vydávat, nejprve
tedy ve vnitřních prostorech, ale zvláště za
pěkného počasí se v doprovodu své mámy na
chvilku odváží i do venkovního výběhu. 

Do zrekonstruovaných prostor se hroši
vrátí na jaře příštího roku. Pavilon dostane
novou střechu, bude zateplen, výrazně se
zlepší odvětrávání. Součástí projektu je i zave-
dení nového způsobu vytápění i částečné filt-
race vody v bazénu. Tolik potřebná rekon-
strukce je realizována díky finančním pro-
středkům v rámci Finančního mechanismu
Norsko (17,5 mil. Kč) a díky spolufinancování
ze strany zřizovatele Zoo Ostrava — statutár-
ního města Ostrava (19 mil. Kč).

Chov hrochů má v ostravské zoologické za-
hradě dlouholetou tradici. Začal na podzim
roku 1967, kdy do zoo dorazila hrošice Róza,
která v Ostravě žila dlouhých 42 let. Uhynula
v říjnu loňského roku. V roce 2005 se stal hroch
obojživelný erbovním zvířetem ostravské zoo.
Významným mezníkem byl pro Ostravu rok
2006, kdy byla zoo pověřena zpracováním
a vedením evropské plemenné knihy hrochů
obojživelných. V letošním roce připravila již
její 4. vydání. V Evropě počet těchto atraktiv-
ních a bohužel dnes již také ohrožených zvířat
pomalu klesá. V ČR jsou hroši chováni už jen
v Praze a u nás v Ostravě.

Těšíme se na Vaši návštěvu!
Zoologická zahrada Ostrava
Michálkovická 197
710 00 Ostrava
tel.: 596 241 269
email: info@zoo-ostrava.cz

KÁNĚ LESNÍ
Káně lesní patří k dravcům, kteří jsou záko-

nem chráněni. Káně lesní škodí chovatelům
drůbeže, protože káňata odnáší mladé kuřice
a tím způsobují chovatelům značnou škodu.
Zjišťovala jsem, jak mohou tuto situaci chova-
telé drobného zvířectva řešit. Po konzultaci
s odborníky Magistrátu města Frýdek–Místek,
odboru životního prostředí, uvádím následují-
cí sdělení:

Podle ust. § 2 písm. c) zákona č. 449/2001
Sb., o myslivosti, ve znění pozdějších předpi-
sů, patří káně lesní k druhům zvěře, které
nelze lovit. Z tohoto důvodu nemohou mysliv-
ci stavy káně lesní v honitbách snižovat. Škody
působené dravci na domácích chovech drůbe-
že nelze hradit. Podle zákona č. 115/2000 Sb.,
o poskytování náhrad škod způsobených vy-
branými zvláště chráněnými živočichy, nejsou
nijak upraveny náhrady škod způsobené drav-
ci na domácí drůbeži. Tento zákon dravce ne-
zahrnuje mezi jím vyjmenované vybrané
zvláště chráněné živočichy. Pokud se týká lo-
kálního přemnožení káňat, není známo, že by
někdo ve správním území Magistrátu města
Frýdku–Místku do volné přírody káňata vy-
pouštěl. Může se jednat o odrostlé mladé je-
dince, vyvedené z hnízda v letošním roce.
Z výše uvedeného vyplývá, že nezbývá, než
aby si chovatelé domácí drůbeže své chovy
vhodným způsobem proti útokům dravců za-
bezpečili: chov v ohrazeném prostoru s mož-
ností úkrytu na ploše (např. rozmístěné husté
keře), použití vhodných „zradidel“ (např. lesk-
lé ploché předměty zavěšené na větvích stro-
mů – odraz slunečního záření) apod. Bohužel,
nelze dát jednoznačně osvědčený návod, jak
domácí chovy drůbeže spolehlivě před dravci
ochránit. Je třeba použít více možností a vyu-
žít pak tu, která se nejlépe osvědčí.

Jaroslava Michnová, starostka
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Nabídka informativních seminářů
➢ Pečujete o osobu blízkou nebo potřebujete poradit, získat informace v oblasti práva,

sociálních dávek, psychologie?
➢ Chcete si vyzkoušet, jak ošetřovat nepohyblivého člověka, vyzkoušet si polohování,

posazování, přemístění člověka z lůžka na židli, křeslo, dovědět se jak správně pečovat
o pokožku nepohyblivého člověka, jak by se měl nepohyblivý člověk stravovat, naučit se
základní rehabilitační cviky?

➢ Chcete se seznámit s kompenzačními pomůckami, naučit se je správně používat?

Na tyto a ještě jiné otázky Vám odpoví kurzy, které pro Vás připravila Charita Frenštát pod Radhoštěm.

Název semináře Termín konání
❖ Poradenství v oblasti dávek (příspěvek na péči, příspěvek na provoz vozidla, jednorázové 19. 10. 2010

příspěvky na zakoupení pomůcek,…)
❖ Poradenství v právní oblasti (vyřizování plné moci, svéprávnost, vyřizování důchodu, dědické řízení,…) 26. 10. 2010
❖ Poradenství v psychologické oblasti (syndrom vyhoření, relaxační techniky, komunikační techniky,…) 2. 11. 2010
❖ Poradenství v oblasti zdravotnictví (příznaky chorob a jejich doprovázející jevy,…) 9. 11. 2010
❖ Základy pečovatelské služby (základy ošetřovatelské péče, nácviky polohování, přesouvání) 16. 11. 2010
❖ Poradenství v oblasti farmacie (přípravky pro péči o pokožku, prostředky k podpoře zažívání, prostředky 23. 11. 2010

pro úlevu od bolesti,…)
❖ Poradenství v oblastí úlevy od bolesti (seznámení s různými druhy masáží, ukázka rehabilitačních cviků, 30. 11. 2010

cviků na uvolnění končetin,…)
❖ Seznámení s kompenzačními pomůckami (představení jednotlivých pomůcek, seznámení s jejich 7. 12. 2010

používáním, nácvik správného používání pomůcek,…)

Kdy: vždy v době od 16.00 do 17.00 Kde: Sídlo Charity Frenštát pod Radhoštěm
Informace na tel. čísle: 556 836 937

Vstupné zdarma!!! V případě velkého zájmu budeme jednotlivé semináře opakovat

AUTOOPRAVNA U Lozerta
lakování automobilů všech značek

lakování motocyklů a veteránů
nástřik dutin a spodků

lakování kovových i plastových dílů veškerého druhu

pneuservis a servis vozidel
zajištění dovozu ojetých vozidel

Autoopravna U Lozerta, Bůžek Jiří a syn 

Hukvaldy 97
739 46 Hukvaldy
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Charita ve Frenštátě pod Radhoštěm

nabízí občanům tyto služby:

OŠETŘOVATELSKÁ SLUŽBA:
Tyto úkony jsou hrazeny zdravotními pojišťovnami (po schválení ošetřujícím lékařem) a jsou
prováděny kvalifikovanými zdravotními sestrami.

Služby poskytujeme 24 hod. denně 7 dní v týdnu. 

POSKYTUJEME TYTO SLUŽBY:
— sledování fyziologických funkcí (krevní tlak, puls, tělesnou teplotu, příjem a výdej tekutin)
— odběr biologického materiálu (krev, moč…)
— komplexní ošetřovatelská péče o imobilního a inkontinentního pacienta
— zajištění a příprava k předoperačním či diagnostickým vyšetřením
— prevence kožních lézí, lokální ošetření kožních lézí, poranění, ran (operační rány, bércové

vředy, dekubity)
— aplikace inhalační a léčebné terapie(aplikace analgetik,insulinu, p.o., s.c., i.m., infúzí…)
— nácvik aplikace insulinu
— vyšetření hladiny krevního cukru glukometrem
— ošetřovatelská rehabilitace (kondiční a dechová cvičení), nácvik soběstačnosti, vertikalizace,

nácvik chůze
— klysma, cévkování žen, ošetření permanentních katetrů, ošetření stomií, žaludeční sondy
— zácvik rodinných příslušníků event. blízkých ke zvládnutí jednoduchých ošetřovatelských

intervencí
— pravidelné kontroly zdravotního stavu a informování lékaře o zdravotním stavu klienta

PEČOVATELSKÁ SLUŽBA:
Je registrovanou sociální službou a je poskytována v souladu se zákonem č. 108/2006 sb.,
o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů.

Pečovatelská služba je služba hrazená klientem. Výše úhrady poskytnutých úkonů se řídí
platným ceníkem pečovatelské služby Charity Frenštát p. R.
Pečovatelskou službu poskytujeme ve všední dny od 7.00 do 19.00 hod. Mimo uvedenou dobu
je služba poskytována po dohodě s klientem.

NABÍZÍME:
— pomoc při osobní hygieně, koupání, mytí na lůžku, péči o nehty a vlasy,
— úklidy domácnosti malého i většího rozsahu,
— nákupy s donáškou do domácnosti,
— zajištění léků, vyzvednutí zdravotních receptů,
— dovoz obědů, 
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— pomoc při poskytnutí stravy, pomoc s přípravou jídla,
— vyřízení úředních záležitostí, doprovod na zdravotní vyšetření,
— podporu při chůzi aj.

Dle potřeby můžeme navštívit klienta i několikrát za den, popř. mu zajistit několikatihodino-
vou péči.

PŮJČOVNA ZDRAVOTNÍCH A KOMPENZAČNÍCH POMŮCEK:
Pracovníci charity Vám pomohou s výběrem vhodné pomůcky, poskytnou poradenskou službu
a dopraví požadovanou pomůcku do Vaší domácnosti. Zapůjčení je možné krátkodobě i dlou-
hodobě.

NABÍZÍME:
Elektrické polohovací postele, chodítka,WC křesla mechanické vozíky, zvedáky do vany, sedát-
ka na vanu , pleny, podložky, močové sáčky, rukavice, převazový materiál atd.
Uvedené pomůcky a zdravotnický materiál, si můžete v této půjčovně i zakoupit.

MATEŘSKÉ CENTRUM KLUBÍČKO:
Mateřské centrum (MC) je místem setkávání maminek či tatínků na mateřské dovolené a jejich
dětí.Umožňuje rodičům s malými dětmi vyjít z izolace, kam se celodenní péčí o dítě dostávají.
V MC pro vás bude připraven zajímavý program, na jehož tvorbě se můžete podílet. MC je za-
loženo na principu dobrovolnosti a vzájemné výpomoci, naslouchání, předávání zkušeností.
Rodiče ve v MC setkávají každou středu a pátek od 9 do 12 hod.

PENZION PRO SENIORY:
Domov tvoří zázemí pro ošetřovatelskou a pečovatelskou službu. Jeho cílem je umožnit všem
klientům být co nejdéle soběstačnými a strávit stáří na odpovídající životní úrovni. Klienti jsou
zde ubytování v 9 garsoniérách vybavených kuchyňským koutem a samostatným sociálním za-
řízením. 

KLUB „K9“:
Klub je určen seniorům, kteří mají chuť se aktivně zapojit do nabízených aktivit. Např. cvičení
pro seniory, řemeslné aktivity — např. batikování, pletení z papírů, paličkování, malování na
sklo, přednášky z oblasti zdraví, mezilidských vztahů, prevence kriminality pro seniory, zájez-
dy, taneční večery.
Pro všechny zájemce je klub otevřen každé úterý od 9.00 hod. v prostorách Charity Frenštát p. R.

KONTAKTY:
Ředitelka organizace: Lenka Tabachová — tel. 604 841 244

Vedoucí ošetřovatelské služby: Pavlína Rašková — 604 830 779
Vedoucí pečovatelské služby: Jarmila Malůšková — 737 363 851
Vedoucí půjčovny pomůcek: Miloslav Krejčí — 737 036 954 

ADRESA:
Charita Frenštát pod Radhoštěm
Kostelní 15, 744 01 
Tel. 556 83 16 09, 556 83 69 37
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Navštivte kosmetický salón Sedmikráska
v Kozlovicích!

Nabízíme Vám kosmetické, pedikérské a kadeřnické služby

www.salonsedmikraska.cz

• Kosmetika Kamila Polášková, tel: 777 925 135

— ošetření pleti laserem, úprava a barvení obočí a řas, trvalá na řasy,
masáž obličeje, krku, dekoltu, ošetření aknózní, mladistvé, pánské pleti,
aplikace masek, poradenství a další kosmetická péče, prodej dárkových
poukázek, prodej kosmetických přípravků, líčení svatební, večerní, denní

• Pedikúra Zoja Fojtíková, tel: 774 313 443

— základní pedikúra, zarostlé nehty, kuří oko, francouzská manikúra gelová
nebo lakem, bělení a zpevnění nehtů, lakování, masáž nohou, depilace
nohou, rukou, parafín nohou, rukou, prodej dárkových poukazů

• Kadeřnictví Radka Němcová, tel: 732 449 662
• Michaela Krpcová, tel: 603 579 500
• Taťána Wesleyová, tel: 604 177 914

— dámské, pánské a dětské stříhání, úprava vlasů, barvení vlasů, melír, trvalá,
společenský účes, svatební účes

BEZ OBJEDNÁVKY MŮŽETE KADEŘNICTVÍ NAVŠTÍVIT:
ÚTERÝ A PÁTEK 8—12 HOD., ČTVRTEK 14—17 HOD.

Pro nevěsty nebo sváteční události poskytujeme zvýhodněné balíčky
služeb.

Dne 8. prosince 2010 proběhne v salónu Sedmikráska Den otevřených
dveří.

Přijďte se podívat a můžete využít některých našich služeb zcela
zdarma.

Více informací na www.salonsedmikraska.cz.
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Střední škola zemědělská a lesnická, Frýdek–Místek,
příspěvková organizace

Na Hrázi 1449, 738 02 Frýdek–Místek,

Nabídka studijních a učebních oborů:

Studijní obory: čtyřleté s maturitou

➢ Agropodnikání
➢ Mechanizace a služby 

Učební obory: tříleté s výučním listem

zemědělské
➢ Zahradník
➢ Zemědělec, farmář

lesnické
➢ Lesní mechanizátor 

technické
➢ Podkovář a zemědělský kovář
➢ Opravář zemědělských strojů

Obory jsou doplněny dalšími kvalifikacemi, například řidičské
průkazy, sk. B, T, C, svářečské kurzy, zbrojní půkaz, motorová pila,
hydraulická ruka, sklízecí mlátička, LKT, UKT a další specializace.

Nástavbové studium: dvouleté maturitu

➢ Podnikání

Dny otevřených dveří: 10. 11. 2010, 8. 12. 2010, 12. 1. 2011
(vždy do 16.30 hod.)

Osobní návštěvy po telefonní dohodě.

ZÍSKANÁ KVALIFIKACE VE ·KOLE = JISTOTA UPLATNùNÍ V ÎIVOTù.

Bližší informace na: tel.: 558 432 525 
e-mail: sekretariat@sszfm.cz 
http: www.sszfm.cz


